

## MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 1. kiadás 1954. március 24 6 óra - perc

FENYSZEDÉSI ELJÁRÁS, ÖLÖM NÉLKÜLI NYOMDA, FÜZÉS NÉLKÜLI KÖNYVKÖTÉS  
- ÉRTEKES TAPASZTALATOKAT SZERZETT AZ NDK-BAN JÁRT MAGYAR KÖNYV-  
KIADÓI ÉS NYOMDAI KÜLDÖTTSEG

i HA/Tr/Bnó Li Mr Ni 1954. március 24

A napokban tért vissza Budapestre a magyar könyvkiadói és nyomdai szakemberek küldöttsége a Német Demokratikus Köztársaságban tett négyhetes tanulmányutjáról. Köveczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese, a kiadói küldöttség vezetője a következőket mondta tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tanulmányutunk célja az volt, hogy a Német Demokratikus Köztársaság könyvkiadásának, könyvterjesztésének és nyomdaiparának kérdéseivel megismerkedjünk, tapasztalatainkat kiessérjük a német szakemberekkel és megteremtjük az eddiginél nagyobb mérvű együttműködés alapjait. Német barátaink a legnagyobb szívélyességgel, szeretettel fogadtak bennünket, és mindent megtettek, hogy e rövid idő alatt is a lehető legtöbb segítséget kaphassunk munkánkhoz.

- Tanulságos volt számunkra ez a tájékoztatás, amelyet az irodalmi élet vezetőitől irodalmunk helyzetéről kaptunk és emlékezetes élmény maradt számunkra a fiatal német írók konferenciája, amelyen résztvehetünk. Mind a Német Demokratikus Köztársaságból, mind Nyugat-Németországból számos fiatal író együtt össze a lipcei konferenciára, ahová eljött Zsájev és Dolmatovszkij, a két kiváló szovjet író is. Különösen mély benyomást tették ránk a nyugat-németországi haladó irodalom fiatal képviselőinek felszólalásai, akik hangsúlyozták milyen segítséget jelent a német egységért, a békéért folytatott harcukban a Német Demokratikus Köztársaság irodalma.

- Az NDK könyvkiadása igen fejlett. Nyolcvanegy - részben magánkézben lévő - könyvkiadó dolgozik, ezek munkájából számos hasznos tapasztalatot szűrhetünk le. Szembetűnő a könyvkiadás sokoldalúsága, ötletessége. Nagy bőségben, magas példányszámban jelennek meg a klasszikus, mai német és külföldi írók alkotásai, a több-évszázados német könyvkultúra hagyományaira támaszkodó szép kiállításban. Megkezdték népszerű, olcsó sorozatok kiadását, amelyek célja a ponyva kiszorítása, szórakoztató olvasmányok biztosítása. Jó összehasonlítási alkalmat nyújtott az a könyvkiállítás, amelyet "Német könyvszemle zóráhatárok nélkül" címmel rendeztek Berlinben. Bemutattak itt az NDK könyvkiadásának értékes, szép kiadványai mellett a nyugat-németországi könyvkiadás termékeit is. A többi között olyan könyveket, mint Kesselring és Ribbentropp emlékiratait, Hitler, Göbbelsné életrajzatát és más hasonló "alkotásokat", amelyek szemlél-

B 2. kiadás 1954. március 24. 6 óra 05 perc

/Fényszedési eljárás. I. folyt./ i HA/Tr/Bné Li Mr Ni

tetően bizonyítják, hova süllyesztik a világhírű német könyvkultúrát Nyugat-Németország jelenlegi urai.

- Tizenkilenc kiadóvállalatot látogattunk meg. A többi között az irodalmi utánpótlás nevelésének számos jó módszerét ismerhettük meg a Mitteldeutscher Verlagnál, amely elsősorban fiatal írók műveit adja ki. A művészeti kiadók munkája számunkra egyenesen példamutató. A Mezőgazdasági Könyvkiadó munkatársai hasznos tanácsokat adtak az alsófokú mezőgazdasági szakkönyvek területén.

- Sok tanulnivalónk van a német könyvkereskedelemtől is. Szervezett keretek között, tanfolyamokon biztosítják, hogy sokoldalúan képzett, kulturált dolgozók kerüljenek a könyvesboltokba. Megismerkedhettünk a könyvterjesztés hasznos módszereivel. Változatos, ötletes a könyvek propagandája a Német Demokratikus Köztársaságban.

/szépirodalom,

- A kiadókat látogatva, az irodalmi élet vezető személyiségeivel beszélgetve tapasztalhattuk, milyen nagy az érdeklődés a magyar könyvek, elsősorban a magyar/ de a tudományos irodalom, a zenei, képző- és népművészeti tárgyú kiadványok iránt is. A felszabadulástól az elmúlt év végéig 48 magyar mű fordítása jelent meg, átlagosan 8-10 ezer példányban, és erre az évre is számos klasszikus és mai magyar író műveinek kiadását tervezik. Az igények kapcsán mód volna az eddiginél sokkal több magyar könyv kiadására is - akadály azonban, hogy kevés jól képzett magyar fordító van a NDK-ban.

- Összefoglalva megállapíthatjuk, hogy soha még ilyen lehetőség a magyar irodalom német nyelven való népszerűsítésére nem volt, mint napjainkban. Tanulmányutunk során számos előzetes megállapodás született. Így szorosabbra fűzhetjük az együttműködést a német és magyar könyvkiadás között és ezen keresztül is nagy lépéssel vihetjük előre közös célért harcoló népeink egymással való kölcsönös megismerkedését, barátságunk elmélyítését.

Gortvai Tivadar, az Ifjúsági Könyvkiadó műszaki vezetője hangsúlyozta, milyen élményt jelentett a többszázéves német könyvművészet és könyvtechnika legújabb eredményeivel való megismerkedés. Elmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a könyvművészet területén is komoly harc folyik a formalizmus ellen, a realista stílus kialakításáért. A magyar könyvművészetnek is nagy problémája, hogy megtalálja a nemzeti hagyományokon alapuló kifejezés módját, amihez ez az út is segítséget adott. A magyar könyvtech-

L /folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. március

24

6 óra 10 perc

/Fényszedési eljárás..2.folyt./ i HA/Tr/Bn3 Li Mr Ni

nika egyes eredményeit a német szakemberek is elismerték, ők is rámutattak azonban legfőbb pontunkra; a magyar könyvek papírja általában gyenge minőségű. Papírgyáraink munkájának megjavításával a jelenlegi technikai feltételek mellett is sokkal jobb, tartósabb magyar könyveket adhatunk ki. A papír megjavításával a nyomdatécnika színvonala hatalmas mértékben fog emelkedni.

- Hogy szerkezdhetünk - mondotta - a fejlett német könyvtechnika számos új eredményével. Német barátaink hangsúlyozták, hogy nincsenek előttünk titkaik, hiszen egymást segítve, közös célért dolgozunk. A többi között eredményesek azok a kísérletek, amelyeket a fűzésnélküli könyvkötés terén folytatnak. A laboratóriumokban már tökéletesítették azt a rugalmas kötőanyagot, amelynek felhasználásával a könyvek fizése feleslegessé válik. A fűzésnélküli kötést, amely gyorsítja, olcsóbbítja a könyvek előállítását, már a gyakorlatban is kipróbálták és kitűnően bevált. A német nyomdaiparban széles körben felhasználják a műanyagokat. Így például olommal sokszor könnyebb műanyagból készítenek rendkívül tartós betűket és más formákat. Ez az eljárás nemcsak nyersanyag-megtakarítást jelent, - elsősorban a fémekben - hanem lehetővé teszi, hogy a nagy költséggel, vasbetonból épült nyomdaépületek, soktonnás nyomdagépek helyett kisebb épületekbe, egyszerűbb gépeken állítsák elő a könyveket. Előrehaladott állapotban vannak a kutatások a fényszedési eljárás terén, amely ferdésít a nyomdatéchnikát. A nyomdafestékgyártás területén is igen értékes tapasztalatokat szerezhettünk, amelyek már a közeljövőben éreztetik hatásukat.

- Sok hasznos tapasztalatot szűrtünk le a nyomdaipari szakemberek oktatásából. A szakmai utánpótlásról négy nagy tanuló-kombinátban gondoskodnak alaposan, körültekintően. Ezen kívül a Lipcésben működő grafikai- és könyvművészeti főiskoláról is sok kíváncsian képzett szakember kerül ki. Láthattuk, milyen jó a kapcsolat a nyomdák és a kiadóvállalatok között. Egymást segítve dolgoznak azért, hogy minél szebb- és jobb kivitelű könyveket adhassanak a dolgozók kezébe. A könyvkiadás dolgozói szakmai képzésének emelése, a kiadók munkájának jobb megszervezése, a könyvkiadók és a nyomdák együttműködése feltételcinek biztosítása terén nálunk még sok a kívánnivaló.

- Látogatásunk során olyan barátság alakult ki a német és magyar szakemberek között, - hangsúlyozta Gortvai Tivadar - amely a jövőben, a közös munka során bizonyára értékes eredményekkel jár mind a magyar, mind a német könyvkiadás számára. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. március 24.

6 óra 15 perc

JÓ AGROTECHNIKÁVAL MEG A FAGYKÁRT SZENVEDETT SZŐLŐKBEN IS JÓ TER-  
MEST ERHETÜNK EL

i MS/tot/B:6 Mi Ni

1954. március 24.

Az elmúlt kemény tél országszerte károkat okozott a szőlőkben. Legsúlyosabbak a károk az alföldi és sikvidéki szőlőkben. Ahol a szőlőket takartak, a károk egészen csekélyek, és a jól beérett, nem laza szövettű vesszők általában kisebb károkat szenvedtek.

A fagykárok ellensúlyozása érdekében gondosan kell a szőlőket művelni. A metszést a fagykarokhoz mérten kell végezni. Ahol ezek a károk kisebbek, továbbra is a szokásos módon kell metszeni. Ha a takaratlanul maradt vesszők teljesen elfagytak és még a betakart részekben is csak néhány rügy maradt meg, rövid csapra kell metszeni, de több csapot kell hagyni, mint máskor. Abban az esetben, ha a betakart és takaratlan részekben egyaránt található egészséges és elpusztult rügyek, minél több rügyet kell meghagyni, ezért a termésbiztosítása érdekében a rövid és hosszú csapos metszésen kívül szálvesszőket kell hagyni. Ha az összes rügyek elfagytak volna, akkor termésre csak a rejtett rügyekből lehet számítani. Ilyenkor is metszeni kell a tőkét.

A helyes metszés mellett az április-májusban végzendő fejtrágyázásnak és a többi agrotechnikai munkának is nagy jelentősége van abban, hogy a szőlők a fagykárt teljesen kiheverjék. Az agrotechnikai munkák közül különösen fontos idén a zöldvágatás, amikor eltávolítják a jövő évi metszés szempontjából szükségtelen és termést nem adó hajtásokat. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ORSZAGOS ERTEKEZLETET TARTANAK A SZTANOVISTA FÖLD-  
MUNKAGÉPKEZELŐK

k VT/Tr/B:6 KL Mr Ni

1954. március 24.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium, valamint az Építő Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének közös rendezésében március 25-én, csütörtökön tartják első országos konferenciájukat a sztánovista földmunkagépezők, az Építők Rózsa Forrás kultúrotthonában.

A konferencián megvitatják a gépesített földmunkák legjobb módszereit és a munkaversennyel kapcsolatos feladatokat. /MTI/

B 5. kiadás.

1954. március 24. 6 óra 20 perc.

MÁSODIK VÁGANY ÉPÜL A NAGYTÉTENYI HEV VONALAN - TOBB ÚJ SZORAKOZÓHELY LÉTESÜL A FŐVÁROSBAN

t BF/Szné/KV KC VE Ni

A Budapesti Városi Tanács tervosztályának bizottsága, amely az 1954. és 55. évi tervfeladatokat hagyja jóvá, az elmúlt napokban számos fontos kérdést tárgyalt meg. A többi között jóváhagyták a XXII. kerületi nagytétényi HEV-vonal második vágányának megépítésére vonatkozó előzetes terveket. A második vágányt 1410 méter hosszúságban a budafoki József Attila-utca és a budatétényi Kulturpark között építik meg, 1,852.000 forint költséggel. A második vágány lehetővé teszi, hogy az eddigi nyolcperc helyett hatpercenként közlekedhessenek a szerelvények. Megrövidíti az építkezés a szerelvények menetidejét is.

A bizottság megtárgyalta a Budapesten ezévben létesítendő vendéglátóipari üzemek előzetes terveit is. A Minisztertanács határozata értelmében - hogy a dolgozók szórakozási igényét minél jobban kielégítsék, fokozatosan vissza kell adni a vendéglátóiparnak azokat a helyiségeket, amelyek azelőtt vendéglők és éttermek voltak. A bizottság jóváhagyta, hogy a volt Belvárosi Kávéház zenés-táncos szórakozóhellyé alakítsák. A Városi Tanács végrehajtó bizottsága kétféle döntést hozott abban a kérdésben, hogy az átalakítás során csak hidegkonyhát, vagy melegkonyhát is létesítsenek-e az újjáépített volt Belvárosi Kávéházban.

Ujra zenés-táncos szórakozóhely lesz hidegkonyhával a volt Central Kávéház /Egyetem-utca 1./ . A József körút 37 számú házban a volt Spolarich-kávéház helyén szintén zenés-táncos szórakozóhely épül. A bizottság döntése alapján a helyiséget közétkeztetésre is alkalmassá teszik. Az átalakítás 200.000 forintba kerül. Az új vendéglátóipari üzemekben az ott dolgozóknak megfelelő mosdó és öltözőhelyiségeket is építenek.

A bizottság az előzetes terveket ezzel hagyta jóvá, hogy a vendéglátóipari üzemek építési munkái még ebben az évben befejeződjenek. /MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

6.

B .kiadás

1954. március 24.

6 óra 25 perc

DISZ-MEGBIZATÁSSAL MEGY FALURA A MÁVAG HÁROM FIATALJA

i PGy/Tr/Bné KC VE Ni

1954. március 24.

A MÁVAG-ból eddig már 10 fiatal ment DISZ-megbizatással falura. Most újabb három fiatal indul, hogy bebizonyítsa: a MÁVAG diszistái vidéken is helytállnak a munkában. A három DISZ-fiatal: Csöngei Károly Kovács, Illés László esztergályos és Csikós János, a MÁVAG DISZ-bizottságának tagja.

Csikós János még csak 25 éves, de már 9 éve dolgozik a MÁVAG-ban. Mint segédmunkás került oda, később esztergályos, majd az üzemi DISZ-bizottság gazdasági felelőse lett. Csikós elvtárs falun született és nevelkedett, s bár nagyon szereti üzemi munkáját, de a szíve most visszahuzza falura. Nagyon megörült, amikor közölték vele, hogy DISZ-megbizatással vidékre mehet.

- Szülőfalumba, Pilisre megyek - mondja -. Van nálunk állami gazdaság, ott leszek traktoros. Nemrég meglátogattam szüleimet és akkor kipróbáltam, milyen is a traktorvezetés. - Ertek hozzá, mert a MÁVAG-ban ezt is megtanultam. - Nagyszerű érzés volt, amikor a gép - kezemnek engedelmességedve - elindult. Jó arra gondolni, hogy ezután ez lesz a munkám. Az állami gazdaságban sok a DISZ-fiatal, élénk, mozgalmas a szervezeti élet is. Szívesen veszek részt majd ott is a DISZ-munkában. Párttag vagyok és bekapcsolodom majd a pártmunkába is. Folytatom tehát azt az életet, amit a MÁVAG-ban megszoktam és megszerettem azzal a különbséggel, hogy közvetlenül falun segítetek megvalósítani azt, - amire, mint DISZ-bizottsági tag oly sokszor buzdítottam a többieket: pártunk és kormányunk határozatainak maradéktalan végrehajtását, /MTI/

- - -

EREDETI CSÁNGÓ NÉPBALLADÁKAT, ÉNEKSZÁMOKAT VESZNEK MAGNETOFONRA

i Tom/Bné Li VE Ni

1954. március 24.

A Népművészeti Intézet pénteken csángó népművészeket lát vendégül székházában. Egyházaskazár és Szárász községből négy népművész utazik a fővárosba, hogy eredeti csángó népballadákat és dalokat énekeljen magnetofonra. A népdalgyűjtésnek ez a formája örökíti meg leghívebben az idősebb nemzedék ajkán még ma is élő szép balladákat, dalokat, amelyek új dalművészetünket és a népi együttesek műsorát frissítik, gazdagítják majd. /MTI/

Ko

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. . kias is 1954. március . . . 24. 6 óra 30 perc

SZINVONALIS MŰSOROKKAL VÁRJÁK A KÖZÖNSÉGET A TANÁCSOK  
SZABADTÉRI SZINPADJAI

i Im/Sznó/PE KC VE Ni 1954. március 24.  
Köszülnek a tavaszra, a nyárra a dolgozók szórakoztatá-  
sára a kerületi tanácsok népművelési osztályai.

A III. kerületben május 1-én nyílik meg a Szól-utoai új  
szabadtéri színpad. Itt tartják majd bemutatóikat nyáron a kerületi  
üzemek kulturegyüttesei.

Az V. kerületben az Engels-téri színpad első előadását  
május 15-re tervezik. Mint a múlt évben, az idén is tartanak is-  
meretterjesztő előadásokat minden csütörtökön, szombatonként pedig  
a kerület különböző üzemeinek és vállalatainak rendelkezésére bocsát-  
ják a színpadot. Vásárnap délelőttökönként gyermekműsorral kedvesked-  
nek a kicsinyeknek, este a kerületi lakóbizottságok rendezésében  
nagy szabású kulturesteket tartanak, amelyeken zenekarok, jelmezes  
színházi brigádok lépnek fel.

A VIII. kerületi Kulich Gyula színpad május 16-án tartja  
első előadását az Állami Népi Együttes felléptével. A tervek sze-  
rint a műsorok 40 százalékát az üzemi kulturesoportok adják, a töb-  
bi része színházi előadás, az Országos Filharmónia és a kerületi  
tanács rendezvénye lesz. Junius 6-án új szabadtéri színpad nyílik  
meg a Százados-ut és a Szörény-utca sarkán. Az új színpadot Szig-  
ligeti Edőről nevezik el. Itt az első előadás Szigligeti "Lilionfi"  
című zenés vígjátéka lesz.

A XII. kerületben a Városmajorban lévő szabadtéri szin-  
pad első előadását május 1-re tervezik. A tavaszi és nyári időny  
ujdonsága: rendszeres filmvetítés a kerület dolgozói részére.  
A XII. kerületi tanács népművelési osztálya gondoskodott a hét  
minden napjára szórakoztató előadásokról, amelyek keretében az  
üzemek kulturesoportjai és színházi brigádok szerepelnek. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954. március 24.

6 óra 35 perc

A VILLLAMOSVÁGÁNYOK ÁLLANDÓ TISZTÁNTARTÁSÁVAL ÉVENTE CS. KNEM  
4 MILLIÓ KILOWATT ENERGIÁT TAKARITHATUNK MEG

i VT/HM/Bné

1954. március 24.

Az új rendszerű villamossinek vályuiba kerülő szenny-  
nyeződés - por, homok, papír, vagy egyéb szemét - növeli a villa-  
mosmotorok energiafogyasztását. Megállapították, hogy a kitisztí-  
tott sineken járó kocsik energiafogyasztása átlag 10-15 százalékkal  
kevesebb. Az energiagazdálkodás új rendszeréről hozott minisztéria-  
nácsi határozatot követően a Vasúti Tudományos Kutatóintézet munka-  
társai is számbavették, hol nyújthatnák segítségüket az energiataka-  
rékossághoz.

Farkas Gábor és Lengyel László kutatók/azokban a városoka-  
ban - ahol villamosközlekedés van -, hogy megállapítsák, milyen mér-  
tékű energiamegtakarítás várható, ha a villamossineket állandóan  
tisztán tartják. Egyidejűleg megvizsgálják azt is, milyen eszközök  
szükségesek a villamosvasuti sínpályák tisztántartásához. Vizsgálá-  
taik befejezése után javaslatot dolgoznak ki a közúti villamosvasuti  
pályák rendszeres, gépi tisztítására. Az eddigi számítások szerint  
csupán Budapesten a vályus villamossinek állandó tisztántartásával  
egy év alatt mintegy 4 millió kilowattóra energiát takaríthatunk meg.  
/MTI/

KÉSZÜNEK A PÁLYÁZATOK A POSTA ÉS AZ ELEKTROIMPEX ÚJTÍPUSU ASZTALI  
TELEFONKÉSZÜLÉKEIRE

i Á/tot/Bné KL VE Ni

1954. március 24.

Még a múlt évben 50.000 forintos pályázatot hirdetett  
a posta és az Elektroimpex új típusú asztali telefonkészülékek meg-  
konstruálására. A cél az, hogy az eddiginél jobb hallási lehetősé-  
geket biztosító, műszakilag egyszerűbben működő, olcsóbban előállít-  
ható, és tetszetősebb külsejű telefonkészülékeket tervezzenek, ame-  
lyeket külföldre is szállíthatunk. A pályázat eredeti határideje  
január 31. volt, de a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszab-  
bitották április 15-ig. Az eddigi hírek szerint a Telefongyár és a  
Beloianniszi Híradástechnikai Gyár mérnökei és szakemberei készülnék  
a legjobban a pályázatra, valószínű azonban, hogy más üzenetből,  
kutatóintézetekből is érkeznek majd értékes pályaművek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás.

1954. március 24.

6 óra 40 perc.

TÖBB MINT 100 TROLIBUSZ ELHELYEZÉSÉRE ALKALMAS ÚJ TÁROLÓTELEPET  
ÉPÍTENEK A FŐVÁROSBAN

/tároló

1954. március 24.

i VT/HW/KV KL Mr Ni

Budapest egyre növekvő trolibusz-forgalma szükségessé tette, hogy a trolibuszok elhelyezésére/telepet létesítsenek. A Budapesti Városi Tanács közlekedésfejlesztési tervének végrehajtása során a VIII. kerületi Rezső téren 125 trolibusz befogadására alkalmas tárolótelepet építenek. A tervezést a KÖZLEKEDÉSI ÉPÜLETTERV /Közlekedési Épülettervező Vállalat/ dolgozói végzik. Az építkezéssel kapcsolatos összes műszaki tervek előreláthatólag a nyár folyamán elkészülnek.

Az építési munkákat ez év harmadik negyedében kezdik meg, a tárolótelep betonburkolatának elkészítésével. Ezt követően a magasépítési munkákhoz kezdenek hozzá. A szabadtéri tárolótelepen külön épületrészben lesznek a karbantartó műhelyek és a trolibuszok rendszeres tisztításához szükséges ugynevezett mosófolyosók. A telepen létesítendő épület emeleti részeit irodahelyiségek "forgalmi, műszaki, valamint szociális célokat szolgáló helyiségek foglalják majd el.

Az 5000 négyzetméteres területen épülő tárolótelep és a hozzátartozó építmények költségei megközelítik a 8 millió forintot. Az építkezés teljes befejezését 1955-re tervezik. /MTI/

HANGVERSENYT AD A MAGYAR NÉPHADSEREG MŰVESZEGIÜTTÉSÉNEK ÉNEKKARA

1954. március 24.

i Tom/KV Li Mr Ni

Március 27-én, szombaton este 8 órakor a Zenekadémián hangversenyt ad a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének énekkara. Az énekkar műsorán Palestrina, Borodin, Muszorgszkij, Liszt, Schubert, Kodály és Bartók legszebb kórusművei, dalai szerepelnek. Közreműködik: Czövek István és Kotlár Olga /ének/, Ersek Mária /zongora/. Vezényel: Vass Lajos és Maklári József. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. március 24.

10 óra / perc

NEHÁNY HÉT MULVA MEGNYITJÁK A NYARI VENDEGLŐKET, ETTERMEKET

i EM/BM TI NL Mr Ni

1954. március 24.

Április 15 és május elseje között a fővárosban több mint husz nyári vendéglőt, cukrászdát, kerthelyiséget nyitnak meg. Május elseje után pedig - az időjárástól függően - további 130 nyári szórakozóhelyt köztük az összes hűvösvölgyi és romai parti kerti vendéglőt, nyári helyiséget üzembehelyezik. /MTI/

- - -

ÚJ AUTOMATA TELEFONKÖZPONTOT KAP SALGOTARJÁN

i Á/Tot/TI KL VE NI

1954. március 24.

Salgotarjában jelenleg 500 állomásos kézikapcsolású telefonközpont működik. A város - Nograd megye székhelye - egyre fejlődik és így ez a kiskapacitású telefonközpont most már nem elégíti ki a növekvő igényeket. Eppen ezért még ebben az évben 3.000 állomásos automata távbeszélőközpontot kap a város. Az új távbeszélőközpont a sztálinvárosi és miskolci automataközpontok után a harmadik legnagyobb ilyen központja lesz a vidéki városoknak. /MTI/

- - -

ELŐ KELL KÉSZÍTENI AZ ÁLLATOK LEGELTETÉSET

i Kö/Szné/TI MI P

1954. március 24.

A melegedő tavaszi idő és a sok espadék hatására sokfelé már zöldelni kezdenek a rétek és mezők. A gyorsan növekvő fűre néhány hét múlva rá lehet engedni a jószágot. A legeltetést azonban megfelelően elő kell készíteni. Ennek leghelyesebb módjáról nyilatkozott Kurelic Viktor, az Állattenyésztési Kutató Intézet állattélettani és takarmányozási osztályának helyettes vezetője.

- Pillanatnyilag az a legfontosabb, hogy amíg a legeltetésre sor kerülhet, a rendelkezésre álló takarmányt mindenütt a leg gondosabban kezeljék, s el kell érni, hogy a takarmánykészlet a legeltetés megkezdéséig kitartszon.

- Már most ajánlatos megkezdni a legelők rendbekerítését. Mindenekelőtt ki kell takarítani a legelőt, eltávolítani a gyepről a téglát, zsindely-, cserep- és üvegdarabokat, mindenféle bádorgóbozót, szegőt, drótot, stb. Sok legelőn szükséges a bokrosítás is, különösen ott, ahol már bozottá sűrűsödtek. El kell távolítani a legelőről a múlt évi száraz korokat és egyéb gyommaradványokat, valamint a múlt évben le nem legelt, rendszerint tömegesen ott heverő fűszálakat. /folyt.köv./

/Elő kell készíteni.... folyt/ i Kö/Szné/TI M P

Ki kell irtani az új tavaszi gyomokat is, kerüljük azonban a legelőgyepök tavaszi fogasolását, ami a tudomány mai álláspontja szerint káros.

- Jóval a legeltetés megkezdése előtt ajánlatos megnézni: a legelőn lévő kutak és itatóvályuk rendben vannak-e, hogy ahol javítás szükséges, idejében elvégezhető. Meg kell győződni arról is, hogy tiszta-e a kutak vize.

- Minden 50 holdas, vagy ennél nagyobb területű legelőn a szakaszos legeltetés céljára jelöljük ki a legelőszakaszok határait. A kijelölésre alkalmasak a természetes ismertetőjelk, mint kut, út, fasor, stb, ilyenek hiányában azonban megteszi néhány fehérre meszelt dug, vagy kő is. Egy-egy szakasz akkora legyen, hogy azon a jászág 7-10 napig legelhessen. Ajánlatos előre megállapítani az egyes szakaszok legeltetésének sorrendjét is. A szakaszos legeltetésnek az az előnye, hogy a jászág 20-25 százalékkal több fűhöz jut, mint rendszertelen legeltetés esetén. Igen fontos, hogy minden legelőre csak annyi állat kerüljön, amennyit az el bír tartani. A jászággal teltterhelt legelőn a gyep nem hasznosulhat eléggé.

- A szarvasmarha, lo és csikó legeltetését csak akkor kezdjük el, amikor a legelő talaja javarészt már kiszáradt és a fűvek zöme legelőalább 10-15 centiméter magasságu. Korábbi legeltetés esetén a jászág-nak a gyenge gyepnövény nem nyújt kielőcső táplálékot, a taposás pedig nagyon sok kár okoz. A legeltetést lehetőleg szép napos időben kell elkezdeni. Az állatoknak mielőtt először kerülnek a legelőre, száraz takarmányt kell adni, s ezután is még néhány napig, este továbbra is száraz takarmányt kapjon a jászág.

- A legeltetést mindig a legdusabb növéső, feltétlenül kiszáradt talajú szakaszon kell elkezdeni. Leghelyesebb, ha napról-napra a szakasz egyik végétől a másik felé olyan szél és pásztaban halad a jászág, amely egy nap alatt le tudja legelni a fűvet. A továbbiakban a legeltetés az előző napon lelegelt pászta belső felén haladjon tovább.

- Fontos az is, hogy a legeltetés, a fűkötés ne mindig ugyanazon a helyen, például csak a kut mellett, hanem váltokozva, lehetőleg a legsoványabb legelőrészen történjék, mert így ezek a részek is trácyához jutnak. /MTI/



B 12. kiedás

1954 március 24

11

óra 25 perc

UJ IPARI GÉPEK KÉSZÜLNEK IDÉN A TRANSZFORMÁTOR GYÁRTÓ ÉS JAVITÓ VÁLLALATNÁL

1 DI/He/Hné NL P

1954 március 24

Huszonhat hónapja rendszeresen telteljesíti előírányzatát a Transzformátor Gyártó és Javitó Vállalat. Gyártmányai kiváló minőségűek, a gyár 1953. évi selejtje a megengedettnek felét sem érte el. Az egy munkásra és munkanapra eső termelési érték most több mint 50 százalékkal magasabb, mint tevély januárban volt. A vállalat iparunk részére készít, javít transzformátorokat és gyárt különféle elektrotechnikai gépeket. Idén az eddiginél korszerűbb gépek mintapéldányait is elkészítik az üzem dolgozói.

Az új mágneses vaskiválasztó henger első darabját áprilisban az RM Erőműben üzem közben próbálják ki. Jelenleg a henger mágnespólusának hornyolását végzik, a többi alkatrész már elkészült. Vaskiválasztót nálunk eddig is készítettek, de nem volt kifogástalan: a mágnesek üzem közben gyakran 60-70 fokra is felmelegedtek. A mostani típusnál ezt a hibát a mágnespólusok mesterséges légkütésével szüntették meg.

Emelőmágneseket olyan helyeken használnak, ahol rendszeresen nagyobb mennyiségű vas mozgatására van szükség. Így például Martin-üzemknél az ugynevezett "vaskortban". Ilyen berendezést nálunk még nem gyártottak. Nemrég fejezték be a magyar tervezésű emelőmágnes rajzait és mintapéldánya augusztusban készül el. Az egész berendezés két és féltonna súlyú, amiből egyedül a tekercs 900 kiló.

Mágneses vibrátorra, amely szintén szerepel az üzem gyártási programjában, legnagyobb részét öntödékben és építkezéseken van szükség, a homok, illetve beton tömörítésénél. A vibrátor mágnessel előállított igen magas rezgésszámát az anyag elveszi és hatására nagyobb szilárdságu lesz. /MTI/

---

KINA UJ MŰVÉSZETE CSODÁLATOSABB, NAGYSZERŰBB LESZ A RÉGINÉL - VINCE GERGELY FESTŐMŰVÉSZ NYILATKOZATA KINAI TANULMANYUTJÁ TAPASZTALATAIRÓL

1 -oz/HM/Hné Li Mr

1954 március 24

A közelmúltban tért haza háromhónapos kinei tanulmányutjáról Vince Gergely festőművész, aki élményeiről, tapasztalatairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának: /folyt. köv./

/Kína új művészete...1.folyt/ i -oz/HM/Hné Li Mr

- Rövid nyilatkozat formájában szinte lehetetlen elmondani mindazt, amit láttam, tapasztaltam. Néhány sorban szinte lehetetlen rögzíteni élményeimet, meg sem kíséreltem tehát, hogy beszéljek a csodálatosan szép kínai tájakról, a kínai föld gazdagságáról, hiszen egy festő egész élete is kevés lenne, hogy tükrözze például azt az érzést, amit a kínai föld, a kínai nép végtelen erejét kifejező folyó kelt a szánlélőben, kevés lenne ehhez, hogy megörökítse a Jangcot, a rejte és a körülötte nyüzsgő élet gazdagságát és szépségét. Meradjunk talán inkább konkrét kérdéseknél.

Merre járt Kínában?

- Két részletben egy hónapot töltöttem Pekingben, jártam Senghaiban, Antanben, voltam a kerámiájáról és népművészetéről híres Suvenban, továbbá Mukdenben. Felkereshettem Mao Ce-tung szülőfaluját Sau-San-t és körülnézhettem még több kisebb-nagyobb városban, faluban. Csak vonaton körülbelül 12 napot töltöttem Kínában és ez idő alatt több mint 7000 kilométert utaztam. Utamon a tolmácsom kívül egy fiatal kínai festőművész kísért Vu Pi-tuen elvtárs, a pekingi képzőművészeti főiskola docense. A neve magyarul: "Minden körülmények között következetes és becsületos". Ez csak ezért érdekes, mert valójában ilyen ember ez a 27 éves tehetséges festőművész, aki már szinte gyermekkorában résztvett a forradalom harciban. Egész a gyéni sége egyszerű példája az új típusú kínai művészeknek.

Mit tudnak Kínában rólunk s a magyar képzőművészetről?

- Természetesen én a képzőművészekre vonatkoztatva ezt a kérdést. Mindenütt azt tapasztaltam, hogy a kínai képzőművészek Magyar reprodukciós anyagból Kína több nagy városában volt már kiállítás. A kínai művészek erről a reprodukciós anyagról beszélve főleg régi festőink - különösen Munkácsy és Hollósy - munkáit emelték ki. Feltűnt nekem, hogy a kínai művészek milyen jól ismerik és mennyire szeretik Munkácsyt. Egyik mukdeni művész például azt mondta, hogy ő Munkácsy művei alapján tanul festeni. Igen sok képzőművésznél van Munkácsy-album, amelyet egyébként könyvtárakban is láttam. Nagy érdeklődés nyilvánult meg Pekingben Hollósy Simon művészete iránt, akinek "Tengerihántás" című képét fekete-fehér reprodukcióban ismerik. Ven Cseu-ven elvtárs - egyik legjobb kínai szobrászművész és egyben legismertebb képzőművészeti teoretikus - csaknem egy órán keresztül beszéltetett magának velem Hollósy művészetéről, életéről.

/folyt. köv./

/ ket rendkívül érdekli a mi képzőművészetünk.

/Kína új művészete...2.folyt/ 1 -sz/HM/Hné Li Mr

- A különféle szervek és személyek is, akikkel találkoztam, szeretnének nagyobb méretű Munkácsy reprodukciót kapni tőlünk. A handzsoui főiskola szeretne kapcsolatot teremteni a mi Képzőművészeti Főiskolánkkal, megismerkedni annak munkájával. A sanghaji elvtársak ismertetőt kérnek a magyar képzőművész körök működéséről és tevékeniségi módszereiről. A sanghaji képzőművészeti kiadó kívánsága, hogy rendszeresen megkapják a Ludas Matyi számait. A pekingi forradalmi múzeum kapcsolatot szeretne léptetni a Magyar Munkásmozgalmi Intézettel. A pekingi Képzőművész Szövetség állandó tájékoztatást szeretne kapni írásos és könyvanyag formájában a magyar képzőművészeti életről. A pekingi Történelmi Múzeum kapcsolatot szeretne léptetni a magyar archeológusokkal. Egy pekingi gyermekotthon magyar reprodukciókat szeretne kapni. Azt hiszem ez a néhány példa is bizonyítja, hogy a kínai dolgozók ismernek bennünket és szeretnék minket jobban megismerni a magyar nép életét, művészetét.

Mondjon néhány szót a mai kínai  
képzőművészetről

- A mai kínai képzőművészet legjellemzőbb, leg-  
alapvetőbb tulajdonsága az elterjedt szoros kapcsolat a kínai  
nép tömegeivel, a tömegek munkájának hathatós és közvetlen támogatása.

- Az új képzőművészet tömegek közötti népszerűségének  
egyik oka az, hogy az új képzőművészet, az új tartalom a nép között  
már régen elterjedt és kedvelt műfajokban szőlel meg. Ilyenek például  
az "ujévi képek", a femetszetek, a folytatásos képek, a plakátok  
és a karikaturák.

- A vonatokon az utasok negyresze a folytatásos ké-  
pek nézegetésével tölti idejét. A karikaturának igen nagy szerepe van  
az új kínai képzőművészetben. Kínában a lehető legszélesebb felhasznál-  
ását láttam a karikaturának. Láttam például Kantonban a városi kul-  
turparkban egy kiállítást, amelynek feladata a rizsspekuláció elleni  
propaganda volt. A sok fénykép mellett a kiállításon számos leleple-  
ző erejű, nagyméretű karikaturát is kiállítottak. Ugyancsak a kultur-  
parkban van a híres helmúzeum. Itt az egyik teremben a felre háttér-  
ként hatalmas térképet festettek, amely szemlélteti, hogy a kiállí-  
tott tengeri állatok Kína melyik tengerrészen élnek. A térképen  
Tejven is szerepel. A szigetre, az undorító állatfajnak, Csen Kei-sok-  
nak és amerikai barátainak karikaturáit rajzolták. Fontos szerepet  
játszik a karikatura az üzemek versenytábláin, újságjain is.

/folyt.köv./

/Kína új művészete...2.folyt/ 1 -oz/HM/Hnó Li Kr

A mai kínai képzőművészetről szólna sokat kellene beszélnem azokról a művészekről, akik a régi kínai festészet, a keleti festészet stílusában dolgozzák fel az új témákat. Néhány ilyen műben már a régi festészet egyszerű hagyományaihoz méltó eredményt értek el. Ugyanakkor komoly eredményei vannak az új kínai művészetben az olajfestészetnek is.

Hogyan nyilvánul meg a dolgozók képzőművészeti tevékenysége

- A dolgozók képzőművészeti tevékenységével mindenütt jártam - amelyben csak jártam - találkoztam. Plakátok, kerikaturák, folytatásos képek, ötletesebbnél-ötletesebb versenytáblák mind a dolgozók munkái voltak. Különös részletességgel Sanghaiban volt alkalom ezt a kérdést tanulmányozni. Sanghaiban 433 vállalatnál van képzőművészeti csoport, a vállalatokon kívüli csoportokkal együtt 530 csoport működik, 4240 résztvevővel. E csoportok kiállításait eddig összesen 543.000 sanghai dolgozó nézte meg.

- Mindezeknek a helyeknek és vidékeknek, ahol kínai utam során jártam, megvan a maga sajátos népművészete. A környező vidék népművészetével és helyzetével legelőször Kantonban ismerkedtem meg. Általában mindenütt azt tapasztaltam, hogy a képzőművészek aktív résztvevői és támogatói a helyi népművészetnek. Kantonban a Művészeti Társaság feladatai között egyik főhelyet foglalja el a Kwantung tartományi népművészek munkájának szervezése, támogatása és összefogása s a társaság foglalkozik a helyi népművészeti termékek terjesztésével is. A kantoni társaság most különösen nagy súlyt fektet a többszázéves multa suvani kerámiaművészet felvirágoztatására, amely a japán és a kuomintang uralom előtt teljesen lehanyaglott. A művészeti társaság elvi, irányító és támogató munkája igen tervszerű és helyes. Első feladat a népművészek számára a suvani klasszikus hagyományok tanulmányozása, gyakorlatban a régi kínai népművészek hőseinek ábrázolása a klasszikus példák figyelmenbevételeivel. Ez azonban nem egyszerű másolási munka. A népművészeket felvilágosítják a népi hősök, a régi nagy költők valódi jelentőségéről, tehát a mai értelmezésnek szellemében, a klasszikus formák felhasználásával formálják meg ezeket az alakokat. A következő lépés a mai élet témáinak ábrázolása.

- Most még csak néhány gondolatot szeretném elmondani. Nagy hatással volt rám az a szeretet és gondosság, amivel a kínai művészek a felszabadulási emlékművet készítik. /folyt. köv./

/Kína új művészete...3.folyt/ 1 -cz/HM/Hné Li Mr

Az első tervekből közvéleménykutató kiállítást rendeztek a tömegek számára. Az emlékmű tervezésénél és megvalósításánál elepszen tanulmányozzák a klasszikus hagyományokat.

- Nagy hatással volt rám a kínai művészeti dolgozók komoly igénye a szakmai továbbfejlődése iránt. Ezt tapasztaltam mindent, amerre jártam, a suveni népművészeknél, a pekingi reprodukciós üzem litografussainál, a felszabadulási emlékmű munkájában résztvevő fiatal szobrászoknál és sok más helyen.

- Ugy gondolom, a kínai képzőművészet többek között két alapvető feladatot oldott meg a forradalmi harcok idején és a felszabadulás óta eltelt négy évben.

- 1./ A népszerűsítő műfajokon - "újévi képek", karikatúrák, plakátok, folytatásos képek stb. - keresztül a kínai dolgozók többségével megszerettette az új művészetet és emellett felbecsülhetetlen értékű politikai nevelőmunkát végzett közöttük.

- 2./ E feladatok megvalósítása közben nagy tömegeket nevelték ki az olyan művészeti kadereknek, akik elsőrendű művészi kötelességüknek az új életért való harc aktív támogatását tartják.

- Ennek a két alapvető feladatnak a megoldása egy eljövendő új kínai monumentális művészet szilárd bázisát képezi. Minden nép osodálja és tiszteli Kína klasszikus képzőművészetét, de a látottak - tapasztalatok alapján nekem az az érzésem, hogy a kialakuló új művészet még csodálatosabb, még egyszerűbb lesz a réginél./MTI/

---  
KIMÉRVE IS ARUSITJAK HUSVÉTRA A KÜLÖNFÉLE KÖLNIVIZEKET

1 BM/BM/Hné KL Mr

1954 március 24

a Budapesti Nagyáruházban. Az áruház felszintjén az eredeti csomagolású kölnivizek, parfümök mellett több mint harmincféle különböző illatú kölnivizet egy-két dekás mennyiségben is rövidesen lehet majd vásárolni./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. március 24. 72

óra 40 perc

TÖBB MINT 100 ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT KÜLDÖTTEI VETTEK RÉSZT A SZTÁLINVÁROSI ORSZÁGOS UJÍTÓ TAPASZTALATCSERE BEMUTATÓN

Vid Gy NL P 1954. március 24.

A sztálinvárosi 26-os Építőipari Tröszt az építők szakszervezete területi bizottságának bevonásával országos ujitó tapasztalatcsere bemutatót rendezett. A bemutatóra az ország különböző részeiből több mint száz vállalat küldte el képviselőit, legjobb ujitó szakembereit. A megjelentek 24-féle ujitást a gyakorlatban, munka közben szemlélték meg.

A bemutató utáni megbeszélésen megállapították, hogy a sztálinvárosi ujitó-mozgalom az utóbbi napokban jelentősen fejlődött. Különösen nagy figyelemre méltatták Soós Gyula ut-alatti földfuróját, amellyel az uttest felbontása nélkül 20 méternél nagyobb távolságra is lehet kábel vagy csatornaeső számára furást végezni. Vincze László előregyártott erkély, Német Béla mészkiemelő, Buti Gyula Kossuth-díjas és Borbándi András válaszfal emeléséhez készült fa- és vastalodait is bevezetésre alkalmasnak találták. Sokan kérték az ujitások részletes leírását, hogy vállalatuknál is mielőbb alkalmazhassák az új módszereket. /MTI/

---  
FLEKKENSÜTÉS, BOGRÁDSCULYÁS A NYÁRI VENDÉGLŐKBEN

BM/BM/Gy NL Mr 1954. március 24.

Flekkensütőt állítanak fel a főváros több mint 30 nyári kerti helyiségében, vendéglőjében. A vendégek előtt a kertben sütik majd a flekkent, főzik az izletes bográcsgulyást és háaszlót. /MTI/

---  
"VASTÜDŐ" GYÁRTÁSÁT KÉSZITIK ELŐ A KÓRHÁZI BERENDEZÉSGYÁRBAN

SL/SzE/Gy KL Mr 1954. március 24.

Légzési megbetegedéseknél, asztmánál, szivizom-megbetegedésnél, mérgezésnél, áramütésnél felbecsülhetetlen segítséget nyújt az ugynevezett "vastüdő", amely a mellkas normális légzéséhez hasonlóan mesterségesen táplálja levegővel a beteget. Jelenleg négy ilyen készülék van Magyarországon, három a László Kórházban, egy az ajkai szénbányáknál. Valamennyi külföldi gyártmány. A Kórházi Berendezésgyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalást tettek, hogy

megszerkesztik és augusztus 20-ra elkészítik az első magyar gyártmányu "vastüdőt".

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

N 18. kiadás

1954. március 24.

13 óra 05 perc

"Vastüdő" .... folyt. / i SL/SzE/Gy KL Mr

Kengyel Géza mérnök vezetésével hét tagú komplex-brigád alakult a gyárban, s felosztották egymás között az új gyártmány megszerkesztésének, elkészítésének feladatait. Szabó István főmérnök az anyag, szerzés, biztosítás, a technológia kidolgozását, Dobai Béla és Csapó István technikusok a művelettervek elkészítését, Schiffer Sándor és Elber József művezetők, valamint Kozma József lakatos a gyakorlati kivitelezést vállalták.

Kengyel Géza február eleje óta szinte naponta el látogatott a László Kórházba és tanulmányozta az ottani "vastüdők" működését. Az itt szerzett tapasztalatokat új elgondolásokkal egészítette ki, s az eddig ismert vastüdőket tökéletesítve most új típus terveit készíti. Az új változat abban különbözik a régiektől, hogy az eddigi gyártmányoktól eltérően röntgenkészülékkel és szívvizsgáló-készülékkel, úgynevezett elektro-cardiográfal is felszerelik az első magyar-gyártmányú vastüdőt, így a mesterséges légzés közben állandóan figyelemmel kísérhetik a belső szervek működését.

A mintapéldány után december 1-ig további két darabot, ezt követően pedig egész sorozatot készítenek a "vastüdőből". /MTI/

KONDOROS PÉLDÁT MUTAT A BEGYÜJTÉS BEN

Vid Gy Mi P

1954. március 24.

Békés megye begyűjtésben egyik legjobb községe Kondoros. Már az ősszel fej-fej mellett küzdött Örménykúttal a beadási elsőségért, amelyet végül is megnyert.

Kondoros egyéni és termelőszövetkezeti dolgozó parasztjai az idén újra vezetnek a szarvasi járás községei között. Jó eredményüket a pártszervezet, a tanács és az állandóbizottság szoros együttműködésének köszönhetik. Két hónap alatt több mint ötven kisgyűlésen, "kérdézz-felelek" estéken ismertették a termelőkkel a begyűjtés kérdéseit. Több felszólaló kérésére a helyszínen kiszámolták, hogy mi a kötelezettségük és mennyi az a kedvezmény, amelyet a rendelet biztosít részükre. Így tudta meg a többi között Demján János tizenkét holdas középparaszt is, hogy idei beadása 1330 buzakilogrammal csökkent. A tavalyi 219 kilogramm félévi állatbeadáshoz viszonyítva ideiglenes esztendőre 190 kilót kell csak beadnia. A termelőszövetkezetek örömmel fogadták, hogy milyen nagy kedvezményt biztosít számukra az állam.

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. március 24.

13 óra 35 perc

/Kondoros...folyt./ Vid Gy Mi P

Az állandó bizottság tagjai mellett száznál több lelkes begyűjtési aktív dolgozik. Az állandó bizottság tagjai példát mutattak: Csendes István és Nyemosok Mihály az elsők között teljesítették egészévi sertés-, baromfi- és tojáskötelezettségüket.

A község március 23-ig sertésből 135,3, zsirból 106, vágómarhából 106, baromfiból 110,5 százalékra teljesítette első negyedévi tervét. Kevés hiányzik már a tejből is - 92,1 százaléknál tartanak - egyedül a tojásból vannak nagyobb hátralékokban, itt negyven százalékos az eddigi eredményük. Ebben a beadásban a "Vörös csillag" tiszta mutat jó példát, háromszor annyi tojást vitt be, mint amennyi az előirányzata volt.

Körülbelül kétszáz hátralékos van még a községben, Kondoros termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztjai, állandó bizottsági tagjai most elhatározták, hogy sorban meglátogatják és a beadás melletti teljesítésére serkentik a hátralékosokat. Azt akarják, hogy községük ne csak járásukban, hanem a megyében is legelső legyen.

/MTI/

J6 HIZLALÁSI EREDMÉNYEK AZ IZSÁK-UZOVICS TELEPI "HUSGYÁRBAN"

i Ky/B/Gy Mi Mr Bn 1954. március 24.

Bács-Kiskun megyében az Izsák melletti Uzovics telepen 400-nál több begyűjtött vágómarha hizik az Állat- és Zsirbegyűjtési Igazgatóság istállóiban. Fél éve sincs még, hogy az igazgatóság szovjet szakmunkáinak alapján új hizlalási módszert kezdenyvezett. Sztakó Jenő, Kiss Sándor, Bartek Jenő, Fehér András és Szegedi Mihály állatgondozók lelkes támogatásával fokozatosan átérték a szokottnál nagyobb mennyiségű nedvű silótakarmány etetésére és csökkentették az erőtakarmányadagolást. Naponta háromszor etettek és az előírt 4 kg erőtakarmány helyett csak két kilogrammot adtak az állatoknak. Ezzel szemben a napi 20 kilogrammos silótakarmányadagot fokozatosan háromszorosára emelték.

Az előírás szerint 120 nap alatt átlag 100 kilogramm kellene hiznia egy-egy szarvasmarhának, de ezzel a takarmányozási módszerrel 100 nap alatt átlag 121 kilogrammot gyarapodtak.

Két sovány marha a hizóbaállítás előtt körülbelül 420 kiló húst adott volna. A könyvelés számadatainak tanúsága szerint 100 napos hizlalás után már 628 kilogramm húst adtak. Az állatgondozók joggal mondják: "Husgyárunkban két vágómarhából három lesz."

Az eddigi eredmények ismertetésére március 27-én, szombaton Uzovics-telepen az Állat- és Zsirbegyűjtési Igazgatóság a marhahizlálók számára országos tapasztalatsere-értekezletet tart. /MTI/

B 19. kiadás

1954. március 24.

13 óra 35 perc

/Kondoros...folyt./ Vid Gy Mi P

Az állandó bizottság tagjai mellett száznál több lelkes begyűjtési aktív dolgozik. Az állandó bizottság tagjai példát mutattak: Csendes István és Nyemosok Mihály az elsők között teljesítették egészévi sertés-, baromfi- és tojáskötelezettségüket.

A község március 23-ig sertésből 135,3, zsírban 106, vágómarhából 106, baromfiból 110,5 százalékra teljesítette első negyedévi tervét. Kevés hiányzik már a tejből is - 92,1 százaléknál tartanak - egyedül a tojásból vannak nagyobb hátralékokban, itt negyven százalékos az eddigi eredményük. Ebben a beadásban a "Vörös csillag" teszt mutat jó példát, háromszor annyi tojást vitt be, mint amennyi az előirányzata volt.

Körülbelül kétszáz hátralékos van még a községben, Kondoros termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztjai, állandó bizottsági tagjai most elhatározták, hogy sorban meglátogatják és a beadás mielőbbi teljesítésére serkentik a hátralékosokat. Azt akarják, hogy községük ne csak járásukban, hanem a megyében is legelső legyen.  
/MTI/

#### JÓ HIZLALÁSI EREDMÉNYEK AZ IZSÁK-UZOVICS TELEPI "HUSGYÁRBAN"

i Ky/B/Gy Mi Mr Bn 1954. március 24.

Bács-Kiskun megyében az Izsák melletti Uzovics telepen 400-nál több begyűjtött vágómarha hizik az Állat- és Zsír begyűjtési Igazgatóság istállóiban. Fél éve sincs még, hogy a igazgatóság szovjet szakirány alapján új hizlalási módszert kezdenyvezett. Sztakó Jenő, Kiss Sándor, Bartek Jenő, Fehér András és Szegedi Mihály állatgondozók lelkes támogatásával fokozatosan áttértek a szokottnál nagyobb mennyiségű nedvdús silótakarmány etetésére és csökkentették az erőtakarmány adagolást. Naponta háromszor etettek és az előírt 4 kg erőtakarmány helyett csak két kilogrammot adtak az állatoknak. Ezzel szemben a napi 20 kilogrammos silótakarmány adagot fokozatosan háromszorosára emelték.

Az előírás szerint 120 nap alatt átlag 100 kilogramm kellene hiznia egy-egy szarvasmarhának, de ezzel a takarmányozási módszerrel 100 nap alatt átlag 121 kilogrammot gyarapodtak.

Két sovány marha a hizóbállítás előtt körülbelül 420 kiló húst adott volna. A könyvelés számadatainak tanúsága szerint 100 napos hizlalás után már 628 kilogramm húst adtak. Az állatgondozók joggal mondják: "Husgyárunkban két vágómarhából három lesz."

Az eddigi eredmények ismertetésére március 27-én, szombaton Uzovics-telepen az Állat- és Zsír begyűjtési Igazgatóság a marhahizlálók számára országos tapasztalatszeres-értekezletet tart.  
/MTI/

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. március 24.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Ty P A Meteorológiai Intézet jelenti március 24-én, szerdán  
délben:

Enyhe idő

A Sarkvidék felől hideg légtömegek áramlanak dél felé és ma reggelre már elárasztották Anglia északi részét, Franciaország, az Alpok és Észak-Olaszország területén borult és esős az idő. Ugyanakkor változékony és csapadékos az időjárás Európa északi részein is. Ukrajnát és a Volga folyó vidékét továbbra is hideg levegő borítja és ma hajnalban itt mínusz 10 fokos fagyok is előfordultak.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, eső sehol sem hullott. Napközben a hőmérséklet Kecskeméten, Szolnokon és Egerben csak 7, másutt általában 8-12 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántulon 0 - plusz 3, az ország többi részén ezzel szemben 0 - mínusz 3, sőt Nyíregyházán mínusz 4 fókig hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,7 mm-rel magasabb volt, mint a sarkévi átlag

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 4 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik,

Várható időjárás esütörtök es. t. g.: változó felhőzet, több helyen eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb déli-dél-nyugati szél. Az éjszakai lehülés keleten kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet a fővárosban és az északi hegyvidéken emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 2 - plusz 1, délben országsszerre 13-16 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet esütörtökön 4 fok fölött lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. március 24.

13 óra 35 perc

NEGYVENNYOLC KIVÁLÓ CSONGRÁD MEGYEI TSZ TAG VESZ RÉSZT AZ ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSON

i Vid Gy K<sub>2</sub> Mi P 1954. március 24.

A termelészövetkezetek dolgozóinak március 27-én, szombaton kezdődő országos tanácskozására Csongrád megyéből 48 kiváló tsz-tag utazik Budapestre. A küldöttek között van Balla János, a szentesi "Felszabadulás" tsz Kossuth-díjjal kitüntetett elnöke. Balla János sok jót mondhat majd szövetkezetéről. Megakulásuk óta évről-évre emelkedett a terméshez; 1953-ban őszi búzából több mint 17, őszi árpából pedig 21 mázsás átlagtermést arattak és most büszkén őrzik az ország második legjobb termelészövetkezetét megillető selyemzászlót. Nemcsak a multról, hanem a szövetkezet jelenéről is beszélhet majd Balla János. Arról, hogyan akarják megőrizni az zászlót és a megtisztelő címet. 50 holdon elvetették a borsót és 40 holdon kereszt sorosan a tavaszi árpát. Minden tag kint dolgozik a földeken, a vetéssel egyidőben ötvenen a 100 holdas halastavat építik, amely mellett bővizű ortézikutat fűznek. Részt vesz a munkában az a 110 új tag is, akit ebben a gazdasági évben vettek fel szövetkezetükbe.

A gyálaréti "Komszomol" tsz tagjait Csorba Mihály DISZ-titkár képviseli, s elsősorban a fiatalok jó munkijáról készül beszámolni. A pártkongresszus tiszteletére tett vállalás értelmében március 24-re - a szegedi járásban elsőként - befejezték 40 hold röstlen és 25 hold cukorrépa vetését. A cukorrépa vetés már kizöldült. A gyálaréti fiatalok megfogadták, hogy idén valamennyien legalább háromszáz munkagységet érnek el. /MTI/

EZEN A HÉTEN AZ EZREDIK IPARI SZAKMUNKÁS UTAZOTT VIDÉKRE

i K<sub>6</sub>/B/Gy M1 P 1954. március 24.

A fővárosi gyárakból és üzemekből ezen a héten újabb 74 ipari szakmunkás utazott különböző gépállomásokra, 19 pedig állami gazdaságokba. Ezzel a 93 fővel kerekken ezerre növekedett azoknak az ipari szakmunkásoknak a száma, akik vidéken mezőgazdasági munkakörben helyezkedtek el. /MTI/

B 22. kiadás

1954 március 24

13 óra 50 perc

SZAKCS KÖZSÉG ÁLLATTENYÉSZTÉSI VERSENYRE HIVTA KI GÖLLE KÖZSÉGET

I Kő/B/Hné M. P.

1954 március 24

Sok más községgel együtt Szekes-Tolna-megyei község is kérte a földművelésügyi minisztériumtól, hogy nyilvánítsák törzsállattenyésztő községgé. A kérelemnek meg is van az alapja, mert az utóbbi években nagyot fejlődött a község állattenyésztése. Bizonyítja a fejlődés meggyorsult ütemét, hogy míg a múlt évben csak kilenc tenyészbikát vásároltak meg a község bikái közül, ebben az évben 93 tenyészbika nevelésére kötöttek szerződést és már eddig a község kilenc ismert számezésu, kiváló minőségű tenyészbikáját vásárolták meg, mintegy 80.000 forintért. Amíg 1952-ben csak 50 tehén volt törzskönyvezve, ma már a község 118 jól tejelő tehene került törzskönyvi ellenőrzés alá.

A község állattenyésztői büszkén számoltak be ezekről az eredményekről a Szekeson rendezett állattenyésztési napon, amelyen résztvettek a szomszédos Dombóvár, Mak, Lápafő, Gölle és más községek dolgozó parasztjai is. Bocsor Géza, az Állattenyésztési Kutatóintézet helyettes igazgatója, a dolgozó parasztoknak tartott előadásában részletesen ismertette, hogyan lehet szakzerű takarmányozással, megfelelő kiválasztással, jó elhelyezéssel és gondos ápolással jelentősen emelni a tejhozamot. Máté János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatója osztályvezetője legfontosabb feladatként főleg a tehénállomány növelését és a tejtermelés fokozását jelölte meg. Ezen az úton érheti el a község, hogy hamarosan törzsállattenyésztő községgé nyilvánítsák.

A község dolgozó parasztjai állattenyésztési versenyre hívták a Somogy-megyei Gölle községet, amely szintén kérte törzsállattenyésztő községgé nyilvánítását. A szekesiak vállalták, hogy az év végéig kitenyésztenek öt-évi 5000-, tíz-évi 4000 és husz-évi 3000 liter tejtermelő tehenet.

Az értekezlet előtt a szekesi és környékbeli állattenyésztők részvételével rendezett állattenyésztési és bika vásárán a bemutatott kiváló minőségű teheneért tíz dolgozó paraszt oklevelet, 18 pedig dícséretet kapott. Elismerő oklevéllel jutalmaztak kiváló minőségű bikaberjekért hét, a bemutatott szép tenyészlevekért pedig három dolgozó parasztot. A vásárlóbizottság 12 tenyészbikát vásárolt fel. Csendes Ferenc szekesi dolgozó paraszt Tigris nevű bikájáért 13.860, Horváth Ferenc neki dolgozó paraszt pedig Szultán nevű bikájáért 13.800 forintot kapott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. március 24.

13 óra 50 perc

EBBEN AZ ÉVBEN CSAK NEM 80 MILLIÓ FORINTOT FORDÍT KORMÁNYZATUNK A FALUSI IVÓVIZELLÁTÁS MEGJAVÍTÁSÁRA

i Hbj/B/Gy NL P 1954. március 24.

A felszabadulás előtt alig törődtek a falusi ivóvizellátás problémájával. Az utóbbi években már történtek kezdeményezések a kérdés megoldására, azonban még ezek sem voltak teljesen kielégítőek, a kormányprogram megvalósítása során azonban 3200 község több mint 18.000 közkutjából mintegy 7000-at felújítanak s a többi fokozottabb karbantartására az eddiginél nagyobb gondot fordítanak.

Ebben az évben csaknem 80 millió forintot juttat kormányzatunk a falusi ivóvizellátás megjavítására. A munkálatok már meg is kezdődtek. A téli időjárás ugyan az év első két hónapjában akadályozta a kutak javítását, elsősorban a külső munkálatok elvégzését, mégis a felújított kutak száma már 1700. Most a munkát fokozott ütemben folytatják s az év közepéig 1700, az év végéig pedig 3500 kutat újítanak fel. 1954. végére elérjük, hogy a legkisebb község lakossága sem marad jó ivóvízü közkút nélkül. /MTI/ /Igy

PEDAGÓGUSOK ÉS ORVOSOK BÉKETA-LÁLKOZÓJA VESZPRÉMBEN

Vid Gy KC Mr Bn 1954. március 24.

Kedden este Veszprémben a Kisfaludy-kulturház nagyteremben baráti béketalálkozót tartottak a város pedagógusai és orvosai.

A megyei békebizottság felkérésére Máté György író tartott bevezető előadást, majd az orvosok és pedagógusok elmondták saját gondolataikat hivatásuknak a béke megőrzéséhez kapcsolódó problémáiról.

A találkozó résztvevőit késő estig a pedagógus szakszervezet pápai csoportjának zongora- és hegedűszólistái szórakoztatták szebbnél-szebb klasszikus zeneszámok művészi tolmácsolásával. /MTI/

M-T I B E L F Ö L D . I H I R E K

B 24. kiadás

1954 március 24

14 óra 35 perc

ÖNTÖZŐCSATORNÁK ÉPÜLNEK A KELETI FŐCSATORNA MENTÉN - 46.000 HOLD ON FOLYTATNAK ÖNTÖZÉSES GAZDÁLKODÁST A KÖRÖS VIDÉKEN

8 Vid Hné Ká Mi Mr

1954 március 24

Tavaszesők, hóolvadás duzzasztotta szerte a z országban a folyók vizét. Van víz bőven, de a gondos gazda előrelátó. Az esős napokat száraz hetek követhetik majd, amikor ez éltető nedvesség minden cseppje kincset ér. A víz felfogására, öntözésre készülnek tehát termelőszövetkezeteink, dolgozó parasztjaink s terveik megvalósításához ez állam edje meg az elepot. Befejezés előtt a tiszalöki vízlepeső duzzasztóművének építése, rövidesen megindul a Tisza vize a Keleti Főcsatornában.

A főcsatorna partján szorgos munka folyik. Közvetlenül a töltés előtt 30 hold öntözéses gazdálkodásra rendezkedik be a tiszavasvári "Munka" tsz. A táblán lánotalpas traktor huzza a mélyítő ekét; a levezető csatornát építi. Még csak néhány napja dolgozik a gép s a csatornának több mint 200 méteres szakasza elkészült már. Nem mesze innen évtizedek óta nem művelt, szikes legelő terpeszkedik. Itt tervezi a tsz 23 holdas rizstelepét. A telejjevitó munkát itt is megkezdtek és két traktorral, előhántós ekével törék fel a földet s vetés előtt 220 kiló műtrágyát szórnek ki egy-egy holdra. A Keleti Főcsatorna éltető vizével bő termést tekarítanak majd le a szövetkezetiek a használhatatlannak vélt, ezelőtt még juhlegelőnek sem jó földről.

Ötéves tervünk büszkesége Békés megyének is ad vizet: percenként 1,4 köbmétert. A megye vízügyi szakemberei számolva a megfelelő vízmennyiséggel, 57 termelőszövetkezetben építenek rizstelepét. Ugyanakkor a tartalékolás, a víztárolás minden lehetőségét is felhasználják a rendszerint csepedékszegény megyében. A tevaly elkészült Zsadány melletti begécsi-tároló ez évben már nyolcmillió köbméter vizet tárol. A körösvidéki öntöző vállalat teljesítőképességét is majdnem megkétszerezték; a korábbi 24.000 hold helyett ez évben már 46.000 holdat öntöz. Ennek megfelelően bővítik a szivattyuállomások számát, 530 erőgépet, szivattyut állítanak munkába és már áprilisban megkezdik a vizsgálgtatást az állami gazdaságok, tsz-ek és egyéni parasztságok részére. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 március 24

14 óra 35 perc

AZ ÜZEMI KULTUREGYÜTTESÉK NIVÓS MŰSORRAL KÉSZÜLNEK ÁPRILIS 4-RE

i -oz/TI/Hné LI <sup>úr</sup>

1954 március 24

Hezánk felszabedulásának kilencedik évfordulójáról kulturotthonokban és üzemekben nivós műsor keretében emlékeznek meg dolgozóink.

A Rákosi Mátyás Művek

kulturotthonában április 1-én délután 6 órakor rendezik meg a felszabedulási ünnepséget. A felszabedulást méltató előadás után az üzemi színjátszó csoportja, énekkara és táncosportja ad műsort. Április 3-án a csepeli Sportcsarnokban rendeznek felszabedulási ünnepséget, amelyen a Rákosi Mátyás Művek kulturgárdáján kívül hivatásos művészek is szerepelnek. Április 4-én délelőtt 11 órakor a gyermekek részére rendeznek ünnepséget az RM kulturotthonában.

A Pamuttextilművek

kulturotthonában szintén külön rendezik meg a felszabedulási ünnepséget a gyermekek és külön a felnőttek részére. A gyermekek részére április 4-én délelőtt 10 órakor kezdődik az ünnepség, amelyen a kulturotthon gyermekszakköreinek tagjai adnak műsort. Este 7 órakor a felnőttek részére rendeznek ünnepséget, amelynek keretében nemcsak a pamuttextilművek, hanem több közeli üzem kulturreaktívái is fellépnek.

A Szikre nyomdában

az üzemi énekkar és színjátszók felléptével április 3-án rendezik meg a felszabedulási ünnepséget.

A Kiamotor és Gépgyárban

ugyancsak április 3-án klub-est keretében emlékeznek meg felszabedulásunk kilencedik évfordulójáról. Hasonló ünnepségeket rendeznek a főváros több más kulturotthonában és üzemében is. /MTI/

---

ANKÉT A VEGYIPARBAN

NIM & SZE/Hné NL P

1954 március 24

A nehézipari minisztérium és a Magyar Kémikusok Egyesülete március 27-én, szombaton délelőtt 8.30 órai kezdettel "Az önköltségcsökkentés és a minőség javításának műszaki feladatai a vegyiparban" címmel ankétot rendez. /VI. Rudas László-ut 45. L. előadóterem. /

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. március 24.

15 óra 15 perc

SZOVJET TÁRSZALATOK ALAPJÁN KUTATJÁK AZ UJABB SZÉNTELEPEKET A PÉCSI SZÉNMEDENCÉBEN

Vid Gy NL P

1954. március 24.

A pécsi szénbányák geológia osztálya ebben az évben közel 10.000 méter kutató-furást véggez.

Hosszúhetény mellett, egy légakna és egy szállítóakna mélyítését megelőző kutatófurásoknál a széntelepek fekvésének pontos megállapítására ugynevezeti karotázs-méréseket kezdtek. Ilyen mérést eddig csak olajkutatásnál alkalmaztak. A széntelepek fekvésének megállapítására ezt a módszert a sikeres szovjet tapasztalatok felhasználásával alkalmazzák a pécsi geológusok.

A karotázs-mérés lényege, hogy a gépekkel mélyített kutatófuró-lyukakba fél méter hosszú csőalakú elektromos műszert engednek le. A műszer a kőzetek elektromos ellenállásából pontosan megállapítja, hogy milyen mélyen, milyen vastagságú széntelepek húzódnak. /MTI/

BEFEJEZTE ELSŐ NEGYEDÉVI TERVÉT A DIÓSGYÖRI ANNA-BÁNYA

Vid Gy NL Mr

1954. március 24.

A diósgyöri szénbányák Anna-bánya üzeme, a Borsodi Szénbányászati Tröszt bányüzemei közül másodiknak, szerda délelőtt felszínre szállította az első negyedévi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet.

Az annabányai bányászok újult erővel fogtak munkához, hogy negyedévi tervükön felül a hónap végéig még többszáz tonna szenet adjanak a népgazdaságnak. Már a szerda délelőtti műszakon a kamrafejtésen dolgozó Walner István brigádja csaknem 50 szénrel megrakott csillét küldött felszínre tervén felül. Mátyás István, aki a pártkongresszus tiszteletére második negyedévi terve teljesítését vállalta, 188.5 százalékra dolgozott. /MTI/

MEGHALT SELÉNYI PÁL KOSSUTH-DIJAS FIZIKUS

MTA & tot/Gy Li P

1954. március 24.

Selényi Pál Kossuth-díjas fizikus, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja március 21-én 69 éves korában meghalt.

Selényi Pál a fizika terén kiemelkedő eredményeket ért el. A fény természetére vonatkozó alapvető kísérletei világszerte ismertté tették nevét.

Temetése március 25-én, esütőrtökön délután 1 órakor lesz a Kerespesi-úti temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 március 24

16 óra 15 perc

A CSALÁDIHÁZ-ÉPÍTÉSI AKCIÓ HIREI

6 Vid Hbj/KV/Hné NL Mr

1954 március 24

A tatabányai szénmedencében ismét 130 bányász költözik saját házába

Néhány hét óta megélénkült a munka a tatabányai bányászok kertvárosában s a legtöbb családiház építése befejezés előtt áll. Sokan építenek saját házat a vértessomlói és a környei bányászok közül. Május elsejéig a tatabányai szénmedencében már 130 bányász költözik új otthonába. Újabb szerződéseket kötnek bányászok saját házaikra és rövidesen 290 új családi ház építését kezdik meg. Az új dolgozók közül is sokan szándékoznak családjukat Tatabányára vinni s éppen ezért már 120 új bányász kötött szerződést bányász családiház építésére.

Baranyában is nagy az érdeklődés a családiház-építési akció iránt

A pécsi járás tanácsához 111-en, a siklósi járásban 81 tsz-tag jelentkezett családiház építésére. A határmenti délszláv-telekta Felsőszentmárton községben 84 egyéni gazda és a berenyai szénbányákban dolgozó jelentette be építési szándékát. Legnagyobb részük saját erejükre támaszkodnak. Fülöp György sellyei erdész például már 3000 téglát, egy vagonra való terméskövet vásárolt saját pénzén. Építőanyagának jó részét szintén beszerezte már. Villány környékén ahol 29-en készülnek új lakás építésére - a tanács azzal segíti az építetteket, hogy a környékbeli kőbányából biztosítja az építési anyagot. A berenyai kőbányák is segítséget nyújtanak: a nagyhersányi bányája például eddig 450 köbméter kő kitermelését vállalta s ebből már több mint 200 köbmétert el is szállítottak a jevaszréti drávamenti lakásépítőknek.

A Veszprém-megyei téglagyárak tervük teljesítésével segítik a kislekás-építőket

A Veszprém megyében eddig csaknem 1000 dolgozó jelentkezett a tanácsoknál, hogy családiházat kíván építeni. Ehhez természetesen sok építőanyagra van szükség. Éppen ezért a Veszprém-megyei Téglagyári Egyesülés négy téglagyárában a szokottnál is korábban látta hozzá a nyerstéglagyártáshoz és az égetéshez. A devecseri téglagyárban új agyagszeletelő-géppel kezdték meg a nyers téglagyártást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954 március 24

16 óra 15 perc

/A családiház-építési akció- hírei...folyt/ 8 Vid Hbj/KV/Hnó NL Mr

Az egyesülés téglagyáraiban eddig nem gyártottak tetőcserepet, a műszaki vezetők megvizsgálták az agyagbányákat és Tapolcsafőn eserépgyártásra is kiválóan alkalmas agyagot találtak. A eserépgyártás előkészületeit itt már meg is kezdték és ebben az évben 400 családi ház befedéséhez elegendő tetőcserepet gyártanak. A Veszprém-megyei tanács irányítása alá tartozó téglagyárakban is serényen folyik a munka, a múlt évben felépült Veszprémvársányi téglafőnöki körkémencében február végén gyújtották be először és első alkalommal 140.000 darab téglát égettek. Most elhatározták, hogy terven felül április 18-ig 48.000 darab kisméretű téglát égetnek.

A gutorföldi mészégető a MÁV-tól várja a segítséget

A Zala-megyei dolgozóknak a családiházak építéséhez mészre is lesz szükségük. A megye egyetlen mészégető üzeme a gutorföldi, ez a múlt év októberé óta nyolc kémencében éget meszet. Az elmúlt évben legtöbbször teljesítették napi terveiket, most azonban mészkő hiányában - mintegy 500 tonna mészzel maradtak adósok, pedig jó munkájuknak megvan a lehetősége; a kémencék jók, a MASZOLAJ zalai olajbányászai elegendő gázt adnak az égetéshez, a Zala-megyei bányász- és építőipari egyesülés elegendő mészkövet is szállítana. A sümegi vasutállomás azonban nem gondoskodik elegendő vagonról. A mészégető dolgozói bíznak abban, hogy a MÁV helyrehozza ezt a hibát és segít elmeradásuk törlesztésében.

Hejőcsabaiak a több cementért

A hejőcsabai cementgyárban télen a szén- és nyersanyagszállítás zavarok miatt leálltak a termeléssel. Ezt az időt a márciusra tervezett nagyjavítási munkák elvégzésére fordították. Február 20-án ismét megindult a termelés és eddig már terükön felül 23 tonna meszet és 600 tonna cementet termeltek az elmeradás behozására./MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. március 24.

16 óra 20 perc.

90 MILLIÓ FORINTOS ÁTÉPÍTÉSSEL MEGKÉTSZEREZŐDIK A PÉTI MÜTRÁGYAGYÁR TERMELÉSE

Vid VT/tot/Gy NL Mr 1954. március 24.

A Központi Vezetőség és a Minisztertanács mezőgazdaság-fejlesztési határozata kimondja, hogy 1956-ban 6 millió mázsa műtrágyát kell adni mezőgazdaságunk részére, szemben 1954-évi 3 millió 480 ezer mázsával.

A műtrágyagyártás növelésében nagy feladat hárul a Péti Nitrogénművekre. Ezért a gyárat 90 millió forintos költséggel átalakítják, zárt gépegyesekkel, zárt tartályokkal látják el, hogy biztosítsák az egészséges munkakörülményeket. A Péti Nitrogénművek rekonstrukciós építkezése most kezdődött meg. A munkát három vállalat, a szőlővárosi 33/2-es, a várpalotai 33/1-es építőipari vállalat és a balatonalmádi 4-es számú mélyépítő vállalat végzi. Az építő vállalatok dolgozói vállalták, hogy a harmadik negyedév végéig behozzák azt az elmaradást, amit a munka megkezdésében a hideg tél okozott. Az egyik szintézia-üzem körüli csatornázást és a gépalapokat határidő előtt 15 nappal, április 18-ig elkészítik. A gyár területén csaknem három kilométer hosszú új utat is építenek. Az utépítők vállalták, hogy 20 nappal a határidő előtt befejezik ezt a munkát is.

A tervek szerint a Péti Nitrogénművekben megvalósítják a műtrágyagyártás legegyszerűbb és legjobb formáját, a cseppentéses műtrágyagyártást. Ez a gyártási mód kevesebb munkafolyamatot igényel. A szemesítés és szárítás egyidőben történik, ami nagyon meggyorsítja a műtrágya előállítását. Az új gépi berendezéseket a Rákosi Mátyás Művek, a Ganz Vagon és Gépgyár és a Láng Gépgyár dolgozói készítik. Az új gépek felszerelésével és az új technológia alkalmazásával a mostaninak kétszeresére növekszik a műtrágya gyártása a péti műtrágyagyárban. /MPI/

SZOMBATTÓL ISMÉT MEGINDUL A SZEMÉLYHAJÓFORGALOM A DUNÁN

i VT/Sze/Gy NL Mr 1954. március 24.

A MESZHART közli, hogy a Dunán a személyhajóforgalmat szombattól, március 27-től ismét megindítják. Budapest-Mohács között az első járat Budapestről Mohácsra március 27-én, szombaton 12 órakor, Mohácsról Budapestre pedig március 28-án, vasárnap 10 órakor indul és ezt követően naponta közlekedik a kiadott menetrend szerint.

/Folyt.köv./

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. március . 24.

16 óra 25 perc

/Szombattól ismét...folyt./ i VT/Gy NL Mr

Budapest-Dömös-Budapest között a Budapestről 14.30 órakor Dömösre és onnan hajnali 4.15 órakor Budapestre induló járat Budapestről Dömösre első ízben április 1-én, ennek ellenjárata Dömösről Budapestre április 2-án indul. Ezt követően ez a járat a kiadott menetrend szerint naponta közlekedik. A Budapestről 8 órakor Dömösre és onnan 17.25 órakor Budapestre induló járat első ízben április 4-én közlekedik. Ezt követően a kiadott menetrend szerint április 30-ig csak vasárnap, május 1-től pedig naponta közlekedik.

Budapest-Dunafüred-Százhalmatta-Budapest között a vasárnapoként Budapestről-Dunafüredre hét órakor induló és onnan 18.30 órakor Budapestre induló járat először ugyancsak április 4-én, majd ezt követően a kiadott menetrend szerint vasárnapokon közlekedik./MTI/

---

NYOLCSZÁZ SZOLNOK MEGYEI TRAKTORISTA ÉJSZAKAI KÜZDELME MINDNYÁJUNK KENYERÉÉRT - ÉJSZAKAI MUNKÁVAL FEJEZTÉK BE A TAVASZI BUZA VETÉST A KÜNGÖSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i R Gy M1 P

1954. március 24.

Keddről szerdára virradó éjszaka

a tavaszi munkákban elmaradt Szolnok megyében huszonkilenc gépállomás négy száz fényes traktora indult rohamra a szántatlan mezők ellen s vívott kemény, sikeres csatát a bő termésért, mindnyájunk kenyeréért.

A váltott éjszakában szántó nyolcszáz traktoros élén olyan kiváló dolgozók mutatták a jó példát, mint a Szolnok megyeiek büszkesége: Janosó Károly, a surjáni állami gazdaságnak a "Munka Vörös Zászló fődíjazottjával" kitüntetett sztáhanovista traktorosa. Váltótársával, Göblyös Mihállyal kedden reggel pontosan hat órakor látott munkához a gazdaság földjén. Hat óránként eserélték helyüket a traktoron. Féltő szeretettel gondozott gépük óráról-óra egyenletesen hasította a barázdákat és délután hat óráig harminchat hold földet tárcsáztak meg. Estefelé négy óráig kender után szántottak és szerda reggel hat óráig már tíz holdon sorakoztak gépük után a barázdák.

Virradatkor gyors szánvetést tett a két traktoros. Ugy találtak, hogy normájukat több mint kétszeresére teljesítették: kerekken husz normálholdat értek el, ezen a tavaszon már több mint száznyolcvanot. Kiszámították azt is, hogy keresetük 24 óra alatt elérte a kétszáz forintot. Nem sokkal később az is kiderült, hogy ezen az éjszakán a többi surjáni traktoros is megközelítette Janosóék eredményét.

/Folyt.köv./ TL

/Nyolcszáz Szolnok megyei...1.folyt./ i R Gy Mi P

A gépek hajnali karbantartásakor Csuvás János agrónómus megdicsérte Jancsóék munkáját. A szántás nemcsak elég mély volt, hanem gondos is: a két élenjáró traktoros szántását sehol sem csufította vakbarázda és lelkiismeretesen munkálták a kanyarodó traktor után maradt "forgókat" is.

A legkiválóbbak teljesítménye mellett szerényebb eredmények is születtek a megyében. Ezek egyfelől

megmutatják a nehézségeket, hibákat, másfelől beszédesen dicsérik a gépállomásokra érkezett új műszaki dolgozók munkáját.

A nehézségek lemérhetők a turkevei gépállomáson született hullánczó eredményekben. Karancsi András fiatal traktoros például a hét elején végzett éjszakai munkáján mindössze másfél holdat szántott. Az ok: viznyomásos laposban dolgozott, ahol a talaj a hajnali harnat után valószínűleg földhöz ragasztotta gépét. Ezzel szemben szerdára virradóan partosabb részeken húzta a barázdiakat és 4.5 holdon vetett porhanyós magágyat.

A nehéz talajnál sokkal nagyobb veszélyt jelentenek azonban a rosszul javított traktorok.

A kisujszállási gépállomáson kedden éjszaka harminchat traktor indult a földekre. A harminchatodik gép, Földesi Zsigmond traktoros azonban vesztég maradt. Pedig a traktor két nappal előbb hagyta el a javítót "kifogástalan állapotban". A fiatal traktoros tehetetlenül topogott gépe körül. A gépállomás új főmérnöke, Máriaföldi Péter ekkor kiadta a jelszót:

A traktornak éjjelre szántani kell!

A gépállomás javítóműhelyének dolgozói azonban a munkához láttak és jóval éjjel előtt Földesi gépe is a határban dolgozott.

Az éjszakai műhelyi munkásoknak jó részük van abban, hogy a kisujszállási gépállomás traktorosai ezen a reggelen is 150 normálholdat jegyezhettek fel eredménylapjukra.

Gátolja a traktorosok jó munkáját

egyes gépállomási vezetők nemtörődősége is.

A törökzentmiklósi gépállomás négy traktora kedden reggel váltott műszakot kezdett a helybeli "Dózsa" tsz földjén.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. március 24.

16 óra 25 perc

/Nyolcszáz Szolnok megyei...2.folyt./ 1 R Gy Mi P

B. Kiss Károly ifjú traktoros gépén olyan hiba esett, amelyet szinte percek alatt ki lehetett volna javítani. A maga erejével azonban nem tudta kijavítani s órákig hiába futkosott a gépállomáson, nem akadt segítségére. Annál figyelemreemléltőbb, hogy déltől, amikor újra munkához kezdhetett, esig négy hold földet szántott fel. Az is elkeseríti a törökszentmiklósi traktorosokat, hogy a gépállomáson senki sem közölte még velük bérezésüket, s csak hallomásból tudják, hogy mennyi munkáért mennyi bér jár.

Az eredmények és hibák összege

azt mutatja, hogy a Szolnok megyei traktorosok meggyeszerre helytálltak az éjszakai műszakon s 24 óra alatt mintegy 1300 normálholdnyi teljesítményt értek el. Így a megyében eddig összesen 16.300 normálhold tanúsítja, hogy a gépállomások dolgozói Szolnok megyében is megértették: traktorosnak lenni becsület és dicsőség dolga.

A küngösi állami gazdaság traktorosai szerdára virradóra befejezték a tavaszbuza vetését

A Veszprém megyei küngösi állami gazdaság határában szombaton és vasárnap reggel nagyobb mennyiségű csapadék hullott, ami 2-3 nappal hátráltatta a nagy tavaszi munkákat. A gazdaság traktorosai ezt az időjárás okozta kiesést most éjszakai műszakban hozzák be.

Hétfőn éjszaka fényszórókkal felszerelt két U/3-as szivjet és 2 Zetor traktor vontatta 32 soros vetőgépekkel láttak a vetéshez. A biztoskezü, gyakorlott vezetők egyetlen üres oskót sem hagytak a földön. Szerdára virradó éjszaka is gyors irányban folyt a tavaszbuza vetése. Mire kivilágosodott, földbe is tették a magot mind a 300 holdon. Ezen az éjszakan a 4 traktor 34 hold provizált tavaszbuzaét és 26 hold árpatét vetett el keresztoson. /MTI/ 2

BEMUTAKOZÓ ELŐADÁSRA KÍSÜL A BELÜGYMINISZTERIUM ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜTTÉSE

i Ané/SZE/Gy K C Mr 1954. március 24.

A belügyminisztérium ének- és táncgyűjtése 1953 szeptemberében alakult hivatásos együttesé a belügyminisztérium volt - félig hivatásos - Központi ének- és táncgyűjtéséből, valamint az Államvédelmi Hatóság együtteséből. Az énekkar művészeti vezetője Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas karnagy, a tánckar művészeti vezetője Vadasi Tibor, a zenekaré pedig Sebestyén András.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. március 24.

16 óra 35 perc

/Bemutató előadásra...folyt./ i Ané/Sze/Gy KC Mr

Az együttes valamennyi tagja lelkesen készül az áprilisi bemutató előadásra. A műsorban magyar, szovjet és más kiváló szerzők szebbnél-szebb kórus, tánc és zenekari számai szerepelnek. Egy-egy műsorszámukkal a fegyveres alakulatok életét és hivatásának szépségeit örökítik meg.

Az énekkar a bemutató előadást megelőző hetekben minden percet kihasználva szorgalmasan tanulja Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző énekari feldolgozásában a "Marseillaise"-t. Le szebb számai között van Dargomizsszkij: "Russzalka" című operájából a "Vízitündérek kórusa", Csesznokov orosz népdalfeldolgozása, a "Fenyőerdőben" és Raics István magyar zeneszerző új dala: "Tartsd hiven a zászlót".

A tánckar faradhatatlan lelkesedéssel próbálja Vadasi Tibor új tánckompozícióját, a "Katonatánc"-ot. Fiatal lányok és honvédek vasárnapi szórakozását elevenítik meg ebben. A tánckar a bemutató előadáson még két új számmal szerepel: a színes, bővített "Sárközi táncok"-kal és a "Leánytánc"-cal. Az előbbi szintén Vadasi Tibor gyűjtötte és állította össze Bátorfán, valamint Sárpilis vidékének táncmotívumai alapján. A "Leánytánc"-ot pedig Juhász Mária - a tánckar asszisztense - a régi tájjellegű táncokban bővelkedő Mezőkövesd és Szentistván környékéről gyűjtötte.

Az együttes szimfonikus zenekara többek között Glier: "Népek barátsága" nyitányát tanulja. Az együttes szólistái közül Deák Ágnes fiatal hegedűművész, a lipcsei hegedűverseny egyik nyertese a bemutató előadáson Bartók: "Román táncok" című művét adja elő./MTI/

SZERDÁN A SÜTTŐI KÖBÁNYÁBAN HAZAI SZERKESZTÉSÜNK ÉS GYÁRTMÁNYU...  
KÁBELDARU KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT.

i A/Sze/Gy NL Mr 1954. március 24.

A Pilis hegység festői szépségű völgyében fekszik a süttöi kőbánya. A nagy építkezéseinkhez szükséges kőlapok előállításához itt termelik a hatalmas kőtömböket. A kőbánya az idők folyamán nagy katlanná alakult. A fajtás során ugyanis mind mélyebben hatolnak a földbe. Egészen mostanáig nagy nehézséget jelentett a bányászoknak, hogy a 4-8 tonna súlyú kőtömböket esőrlővel kellett elvonszolniuk a kocsikig, hogy elszállíthassák azokat.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 március 24.

16 óra 35 perc

/Szerdán a sütői kőbányában...folyt./ i A/SZE/Gy NL Mr

nagyméretű A Budapesti Kőbánya Vállalat három mérnöke új típusú kábeldarut szerkesztett a szállítás tökéletesebb gépesítésére. A katlan szélének három egymástól egyenlő távolságra lévő pontjára egy-egy 22 méter magas vastornyot állítottak. Az óriási oszlopok 220 méterre állnak egymástól és tetejüket huzalok kötik össze. A huzalok csomópontjában csiga emeli fel a kötőböket és a levegőben viszi a szállítóeszközhöz. Az egész berendezést mindössze két ember kezeli: az egyik a gépházban gombnyomással irányítja a darut, a másik pedig a helyszínről mutatja az irányt. A kábeldarun különleges biztosító és automata is működik, hogy működése teljesen biztonságos legyen. A sütői bányában szerdán kezdte meg az óriási daru az üzemszerű munkát. /MTI/

---

BEMUTATTÁK A FALUSI LAKOSSÁG SZÁMÁRA TERVEZETT GYAPJU RUHÁZATI CIKKEKET

t Sz Gy NL Mr Bn 1954. március 24.

Kiállítás nyílt szerdán a Magyar Posztógyár kulturtermében, amelyen a könnyüipari minisztérium pályázatára érkezett a falusi lakosság számára tervezett gyapjuszővőket és egyéb gyapjuipari ruházati cikkeket mutatták be. A pályázatot a falun kedvelt, a hagyományos öltözködésnek, a tájigényeknek megfelelő gyapjucikkek tervezésére hirdették meg. A pályázat hasznosságát igazolta a bemutatott gazdag anyag. Kiállítottak különféle struxokat, kordokat, külön bekecs kordokat és más bekecs és mikádószővőket, új anyagösszetételű kashákat, sportszővőket, s az igen kedvelt tükörposztófélék több változatát. Sokfajta női szövetet is terveztek, különböző kockás szoknyaanyagot fiatalabb és idősebb asszonyoknak. A színárnyalatok egész skálájában mutattak be tisztagyapju női "Kazán" szövetet, amely kereset, disz és himzésű ruhákhoz kiválóan alkalmas cikk. A kiállításon szerepeltek még kiegészítő ruházati cikkek, gyapju vállkendők és fejkendők, galapok is. A kőszegi és szombathelyi gyapjugyárak gyapjutakaró-, ágyterítőgar-nitura gyártmányait mutatták be. A pályázaton résztvett 10 gyár 142 fajta anyagot 364 színben mutatott be.

A kiállítást Kovács Lajos, a könnyüipari minisztérium gyapjuipari igazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd kihirdette a pályázat eredményeit. Első lett a Magyar Posztógyár. Itt 45-féle anyagot terveztek. Második a Győri Gyapjuszővő, harmadik a Gyapjumosó és Finomposztógyár.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. március 24.

17 óra 50 perc

/Bemutatták a falusi lakosság...folyt./ t Sz Gy NL Mr Bn

Az ipar és a kereskedelem számos szakembere is részt vett a kiállítás megnyitásán és megtekintette a kiállítást. Ajtai Miklós könnyűipari miniszterhelyettes is. A SZÖVOSZ küldötte javasolta, hogy a kiállítás anyagát a falusi lakosságkörében is mutassák be, hadd lássák és mondják meg róla véleményüket azok is, akiknek az anyagokat tervezték.

A kiállítás április 1-ig lesz nyitva s megtekintésére meghívtak számos károagi és turkavei dolgozó parasztot, ezenkívül a Magyar Posztógyár által patronált tiszaszalkai gépállomás dolgozóit is.

A kiállításon bemutatott anyagok egy részének gyártását a harmadik negyedévben kezdik meg./MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA HIREI

k MTA & He/Hné Li P

1954 március 24

Kreybig Lejos Kossuth-díjas akadémikus és Stefanovits Pál kandidátus a berlini talajtani konferenciára a Német Demokratikus Köztársaságba utazott.

x x x

Josef Cabelka professzor, a Szlovák Tudományos Akadémia elnökének második helyettese és a bratislavai műszaki/technológiai tanszékének professzora a csehlovák-magyar kulturális egyezmény alapján március 23-án Budapestre érkezett./MTI/  
/főiskola

GÉPGYÁRAINK A MEZŐGAZDASÁG MEGSEGÍTÉSÉÉRT

ö Vid Hbj/He/Hné VE

1954 március 24

A Kiskunfélegyházi Gépgyár 2650 pár rögtörő boronát készített

A Kiskunfélegyházi Gépgyár tanulóműhelyének fiatal szakmunkásai anyagiánny miatt csak március elején láthatták hozzá az első negyedévre tervbevett 3000 pár rögtörő borona gyártásához. A fiatalok azonban megfogadták, hogy a kongresszusi versenyben behozzák elmeredásukat, sőt határidő előtt három nappal, március 27-ig legyártják azokat. Ezenkívül tervükön felül még 100 darab komplex-boronát is juttatnak a mezőgazdaságnak. A műhely két brigádja közt lelkes verseny kezdődött.  
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954 március 24

17 óra 55 perc

/Gépgyáraink a mezőgazdaság megsegítéséért....folyt/ ö Vid Hbj/Ho/Hné  
VE

Naponta több mint 200 darabot készítettek s így március 23-ig 2650 pár rögtörő borona el is készült. Ezeket Csongrád, Szabolcs, Bács és Szolnok megyébe szállítják.

Megkezdtek a répvágók és kukoricadarálók elszállítását a Kisalföldi Gépgyárból

Ebben az évben a győri Kisalföldi Gépgyár is megkezdte a mezőgazdasági kisgépek gyártását. Első negyedévi előirányzatában 2250 kukoricadaráló, 1450 kézirépvágó és 100 gépi répvágó elkészítése szerepel. Az első időkben komoly nehézségek mutatkoztak, különösen a répvágók gyártásánál. Az öntőde nem készült fel idejében erre a munkára, nem ment simán az áttérés a gépi formázásra. Egyesek indokolatlanul idegenkedtek az új technológiától, mások igyekeztek a minőség rovására nagy teljesítményeket elérni. A kongresszusi versenyben azonban kijavítják a hibákat s a napokban már megkezdhatték a répvágók szállítását. Március 23-ig 135, 24-én újabb 75 répvágót szállítottak, a következő napokban naponta 150-180 répvágót juttatnak el rendeltetési helyére. Az első küldeményeket Keszkenétre, Székesfehérvárra, Egerbe, Debrecenbe, Tatabéra, Gyíregyházra irányították. A 2550 kukoricadarálóból eddig már 1600-at készítettek el.

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói segítik a Győri Vagongyár vállalását

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói ígéretet tettek, hogy a mezőgazdaság megsegítésére 5000 lófogatu ekét gyártanak. Az ekékhez szükséges alkatrészek egy részét a Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárában készítik. Idáig már 995 kormánylenozó, 4335 szántóvasat és 963 csoroszlyát szállítottak a győrieknek. Örömmel értesültek arról, hogy a Wilhelm Pieck gyár hidúzoménék dolgozói elkészítették már az első ötven ekét. Jó munkájukhoz azonban szükséges a salgótarjániak további támogatása. Kézzel a Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyára "B" üzemiének dolgozói levélben tettek ígéretet a győrieknek, hogy azokat az alkatrészeket, amelyek az ötezer eke gyártásához szükségesek, március 31.-ig elkészítik. /MTI/

Π

JO MUNKÁVAL AZ ÚJ KENYÉRÉRT - ISMÉT TÖBB JÁRÁS FEJEZTE BE A VETÉST.  
 UJÍTÁSSAL GYORSÍTJÁK A MŰTRÁGYASZORÁST AZ UJPETREI GÉPÁLLOMÁSON -  
 KIVÁLÓ TRAKTOROSOK VERSENYE

8. Vid No/B MI VE

1954. március 24.

Egyre újabb jelentések érkeznek az ország minden terü-  
 léről: teljes erővel szántanak-vetnek mindenhol. Bács megyében 70 termel-  
 őszövetkezet fejezte be a tavaszi vetését, Szabolcsban a nagykállói  
 járás, Borsodban a ricsei járás teljesítette a tavaszi kalászosok vetési  
 tervét. A Tolna megyei gépállomások eddig mintegy 10.000 normálholányi  
 talajmunkát végeztek a tsz-eknek és az egyénileg gazdálkodóknak. Az  
 ujpetrei gépállomás-a szántásban és a műtrágyaszórásban egyaránt - nagy  
 segítséget ad a körzetéhez tartozó termelőknek. Ujításukkal nagyban meg-  
 gyorsítják ezt a munkát. Pínke János, a bodakajtori állami gazdaság  
 traktorosa versenyre hívta Süveges Dánielt, a szőlői állami gazdaság  
 Kossuth-díjas traktorosát.

Március 24-ig több mint 70 termel-  
 őszövetkezet fejezte be a tavaszi ka-  
 lászosok vetését Bács megyében

Bács megyében március 24-ig több mint 10.000 holdon ve-  
 tették el a koratavaszi növények magvait; tavaszi-buzából 2674, árpából  
 5016, napraforgóból 1160 holdon került földre a mag. Több az holdat  
 ér el a borsóval, burgonyával, cukorrépával, zabbal bevetett terület.  
 Eddig az időpontig több mint 70 termelőszövetkezet és számos község  
 dolgozó parasztsága fejezte be a tavaszi kalászosok vetését.

Lassan halad a vetőmagosere, vontat-  
 tott a vetés Fejér megyében

Fejér megyében továbbra is nagy az elmaradás a tavaszi  
 búzavetésben. Szerdájig a megyei tanácshoz beérkezett jelentések szerint  
 1423 holdon vetették el a magot. Az elmaradás oka nemcsak a kedvezőtlen  
 időjárás, hanem sokkal inkább a lassu vetőmagosere. Szerdájig mindössze  
 2559 mázsa tavaszibúza-vetőmagot cseréltek ki. Több községben, mint  
 például Válon a tanács végrehajtóbizottsága elhanyagolja ezt a fontos  
 munkát.

Szabolcsban a nagykállói járás,  
 Borsodban a ricsei járás teljesítet-  
 te a tavaszi kalászosok vetéstervét.

A Szabolcs megyei nagykállói járás termelőszövetkezeti  
 és egyénileg dolgozó parasztjai 115 százalékra teljesítették a tavaszi

(Folyt. köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1954. március 24.

17 óra 15 perc

/Jó munkával az uj.....l.folyt./ 8 Vid No/B MI VE

árpa vetéstervét. Tovább vetette azonban az árpát, hogy a kifagyott őszi árpát pótolják. A Borsod megyei ricsei járás szerdán reggel jelen- tette: tavaszibuzából 102, tavaszi árpából, zabból 100 százalékra tel- jesítették a vetési előirányzatot. A járás termelészövetkezetei több- száz holdon kereszt sorosan vetettek. Most a tavaszi káposzta magjait is vetik. Eddig cukorrépából az előirányzat 80, napraforgóból 40 szá- zalékát teljesítették.

Mártélyon is már a vetésterv tul telje- sítés én dolgoznak

Ósóngrád megye szentesi járásában Mártély község az első a tavaszi szántás-vetésben. Jó munkájukért büszkén őrzik a járás leg- jobb községének járó vándorzásdíját. A mártélyiak jókor, még a télen hozzákezdtek a tavaszi munkák előkészítéséhez. A község tervét 75 kis- gyűlésen ismertették a dolgozó paraszttal. A termelési bizottságot a példamutató gazdákból alakították meg. Kovács Andrásnak, a bizottság egyik tagjának földjén például már szépen sorol a tavaszi gabona.

A községben már a tavaszi kenyérgabona-vetésterv tul- teljesítés ért küzdenek. A pártkongresszus tiszteletére tett 115 fel- ajánlás közül eddig már 76-ot teljesítettek. A termelési bizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság minden esetben ellenőrzi a vállalás teljesítését és a község dícsőségkönyvébe jegyzik a becsülettel dolgo- zók nevét.

A fegyvernekiek tovább akarják öreg-íteni jóhírnevüket

Fegyverneken is úgy tartják, mindenkinek becsületbeli ügye a tavaszi korai vetése. A termelési bizottság és a tanács tagjai jóval a tavaszi munkák előtt részletesen megbeszéltek a tennivalókat. Számbavették, hogy a gépállomás segítségével kívül a község 406 fogata hány hold földön tud dolgozni. Most, a tavaszi munkák idején pontosan jegyzik, melyik fogatos gazda kinek segít. Eddig 130 igaerővel rendel- kező dolgozó paraszt szántott-vetett szomszédja, vagy ismerőse földjén. A jó munkaszervezés eredménye, hogy kedden este a termelészövetkezet után az egyénileg gazdálkodók is elvették minden buza- és árpamagot. Végeztek a mák és a borsó vetésével is, s a cukorrépa, napraforgó, zöldség és lucerna magját is nagyrészt már földbetették.

A tolnamegyei gépállomások eddig 10.000 normálholdnyi talaj munkát végeztek

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 39. kiadás

1954. március 24.

18 óra 10 perc

/Jó munkával az új.....2.folyt./ 8 Vid No/B M1 VE

Az esős időjárás Tolnában különösen a megye lapályosabb részein hátráltatja a tavaszi munkákat. A gépállomás traktorosai a legtöbb helyen két műszakban dolgoznak, hogy teljesíthessék tavaszi tervéket. A gépállomások eddig közel 10.000 normálholdnyi talajmunkát végeztek a tsz-eknek és az egyénileg dolgozóknak. Mind több traktor szánt az egyéni gazdák földjén. A pincohelyi gépállomás például több mint 900 holdra kötött talajművelési szerződést; - eddig 250 holdat felmunkáltak. A megye gépállomásaival összesen öt és félszer holdra szerződtek az egyénileg dolgozó paraszttal és ebből eddig közel 2000 holdon teljesítették a szerződésben vállaltakat.

Ujtitással gyorsítják a műtrágyaszórást a Baranya megyei ujpetrei gépállomáson

Nemcsak a szántásban, hanem a műtrágyaszórásban is nagy segítséget nyújtanak az ujpetrei gépállomás dolgozói a körzeti kbo tartozó termelőknek. Zetor-traktorukra olyan műtrágyaszórót szereltek, amely a ventilátor segítségével szóróesőben egyenletesen szórja szét a műtrágyát. A próba szerint a szerkezet négyszeresét végzi az eddig használatos műtrágyaszórók munkájának. Az új géppel Papp Mária, a gépállomás fiatal Zetor-vezetője 3 óra 20 perc alatt 33 holdon szórta el a szemésztett szuperfoszfátot.

Géppel vetik a burgonyát a balkányi állami gazdaságban

Kedd en reggel a balkányi állami gazdaság Balogh-tanyai Üzemegységében traktorvontatású vetőgéppel megkezdték a burgonya vetését. A burgonyavetőgéppel egyidőben kezdte meg a vetést egy 18 tagú brigád is. Estére a gép öt holdon, a brigád négy holdon tette földbe a vetőmagot.

A balkányi állami gazdaságban az évben már négyszáz holdon termelik a kisvárdai nemesített burgonyát.

Üzemanyaghiány miatt napokig állnak a traktorok a nyiregyházi "Béke" tsz-ben

A nyiregyházi "Béke" termelőszövetkezetben két héttel ezelőtt nagy örömmel fogadták a nyirtelki gépállomás két erőgépét. Szükség van a gépekre, hiszen ösről 160 hold mélyszántás tavaszra maradt. A két traktoros, Bársony József és öccse, János megérkezésüktől

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 40. kiadás

1954. március 24.

18 óra 20 perc

/Jó munkával az új.....3.folyt./ 8 Vid No/B MI VE

kezdve éjjel-nappal kihasználják a lehetőségeket a szántáshoz s ennek ellenére tíz nap alatt csak 30 holdat műveltek meg, pedig legutóbb még vasárnap is dolgoztak. Ezen a napon fél holddal telteljesítették a műszaknormát, csak hogy ebben nem volt sok örömlük, mert utána kétnapi kényszerpihenőre ítélte őket a géppállomás vezetősége: vasárnap estétől kedd estig üzemanyaghiány miatt álltak. És ez nem először fordult elő. Ezért a géppállomás vezetőségén kívül a megyei igazgatóság is felelős. Nincs elegendő üzemanyagtróroló hordója a géppállomásnak s így egyszerre csak egy hordó üzemanyagot vihetnek ki egy-egy erőgéphez. Így hol az egyik, hol a másik erőgép áll le dolgozózatlanul.

Versenyben Süveges Dániellel, a surjáni állami gazdaság Kossuth-díjas traktorosával

A Fajér megyei bodakajtori állami gazdaság több mint 4700 holdas gazdaságában elsőnek - mintegy két héttel ezelőtt - Pinke János traktoros kezdte meg a munkát erősen homokos, süppedő talajon. Pinke János a gazdaság legjobb traktorosa, a múlt évben összesen 2006 normálholdnyi teljesítményt ért el. Most 2700 normálholdnak megfelelő talajmunkát kíván végezni és ebben párosversenyre szólította Süveges Dániel Kossuth-díjast, a Szocialista Munka Hősét, a surjáni állami gazdaság kiváló traktorosát. A bodakajtori traktoros szerdájig 207 normálholdnyi talajmunkát végzett el, több mint felét a pártkongresszusra tett vállalásának. Naponta 14-15 normálholdat teljesít egy műszakban. /MTI/

..

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41.kiadás 1954.március 24.

18 óra 25 perc

A NÖVÉNYTERMELŐ ÉS NÖVÉNYNEMESÍTŐ SZAKEMBEREK ELSŐ MEGBESZÉLÉSE  
AZ ÉLELMÉZÉSTUDOMÁNY SZAKÉRTŐIVEL

k EM Gy Li VE 1954.március 24.

Március 24-én az Országos Élelmezés- és Táplálkozástudományi Intézetben tartotta VI. ülését a Kísérleti Gazdaságok Növénytermesztő és Növénynemesítő Tudományos Tanácsa. Az ülésen Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus megnyitó beszédében elmondta, hogy a növénytermesztők és nemesítők munkájához nagy segítséget adhat az élelmezéstudomány, amely az élelmezés szempontjából a legmegfelelőbb anyagokat kutatja, vizsgálja. Az értekezlet célja, hogy a tudományos tanács tagjai megismerkedjenek azokkal a kiválóakkal, melyeket az élelmezéstudomány támaszt a nemesített növényfajtákkal szemben, valamint megismerkedjenek azokkal a vizsgálati módszerekkel, amelyek a szelekció elvégzéséhez szükségesek.

Az értekezlet folyamán az ÉTTI munkatársai előadásaikban a különböző élelmezési cikkek táplálkozási értékével, azok vizsgálati módszereivel foglalkoztak. A mezőgazdaság szakemberei a növénynemesítés kérdéseiről beszéltek, különös tekintettel a fehérjetartalom növelésére. Az élelmezéstudomány dolgozói kutatásaik alapján új és új követelményeket állítanak a mezőgazdaság elé. Ezeknek megoldásához szükséges, hogy a mezőgazdaság, a növénytermelés szakembereinek megfelelő gyors, megbízható vizsgálati módszerek álljanak rendelkezésére. Ezeknek egy részét az ÉTTI munkatársai már kidolgozták. Tarján Róbert, az ÉTTI igazgatója felajánlotta az intézet dolgozóinak helyszíni segítségét is a vizsgálati módszerek bevezetésénél.

A mezőgazdaság növénytermesztési és növénynemesítési szakembereinek együttműködése az élelmezéstudomány szakértőivel a dolgozók jobb élelmezését segíti elő./MTI/

ELTEMETTÉK RAPAICS RAYMUNDOT

t FM Gy KC Mr Hk 1954.március 24.

Szerdán délután a Farkasréti temetőben eltemették Rapaics Raymundot, a kiváló haladó magyar biológust, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagját. Temetésén megjelent tudományos életünk számos képviselője. A ravatalnál a Magyar Tudományos Akadémia nevében Maucha Rezső Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja, a biológiai és orvosi tudományok osztályának elnöke búcsuztatta Rapaics Raymundot, méltatva tudományos munkásságát./MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIRET

B 42. kiadás

1954. március 24.

18 óra 35 perc

A TATABÁNYAI XIV-es AKNA ÉS A KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT  
NAGYMÁNYOKI ÜZEM BEFEJZTE ELŐ NEGYEDÉVI TERVÉT

i vid Hbj/B/PE VE

1954. március 24.

Bányászataink közül már eddig is több jelentette: eleget tett első negyedévi kötelezettségének.

Tatabányán a X-es akna és a XII-es a "Béke"-akna bányászai után szerdán délelőtt a XIV-es aknából is tervbefejezést jelentettek. A XIV-es akna bányászainak kedden reggel 1500 tonna szén hiányzott negyedéves tervükből, ebből szerda reggelre több mint 1180 tonnát küldtek felszínre. Szerdán kétóránként adott jelentést a tröszt diszpécser a XIV-es aknai bányászok nagyszertű széncsatájáról. A délelőtti műszak első felében, 10 óráig 186 tonna, két órával később már 332 tonna szén felszínre küldését jelentették. Alig fél órával később a bányászrádió hírül adta, hogy egy héttel a határidő előtt a XIV-es akna teljesítette első negyedéves tervét. Az önálló bányamezők közül a délkeleti mező Dalos Árpád körletvezető irányításával már 20-an befejezte első háromhónapi tervét s azóta mintegy 2500 csille szénat adott terven felül. A XIV-es akna bányászai megfogadták, hogy a kongresszusig vállalt hatezer tonnát már most, március még hátralévő napjaiban kitermelik.

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek a nagymányoki üzem jelentette első negyedévi tervének befejezését. A bányászok mindjárt elhatározták, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére felajánlott 910 tonna helyett az első negyedév végéig 1000 tonnát termelnek tervükön felül. /MTI/

-----

BEFEJZÖDÖTT A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYESÜLET TUDOMÁNYOS  
ÜLÉSSZAKA

MTA PE Li Mr Ni

1954. március 24.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyesület március 22.-23.-án megtartott tudományos ülészakas az első alkalom volt hazánkban arra, hogy elméleti és gyakorlati közgazdasági szakemberek együttesen vitassák meg az aktuális közgazdaságtudományi kérdéseket. Ezzel magyarázható az a rendkívüli érdeklődés, amely az ülészakot fogadta, amelyen közel hatszáz közgazdász jelent meg.

/folyt. köv. / TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás 1954. március 24.

18 óra 45 perc

/Befejeződött a Marx Károly. . . folyt./ k MTA PE Li Mr Ni

Részt vett az ülészsakon Friss István, a MDP Központi Vezetőségének tagja, Mód Aladár, a MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztályának helyettes vezetője, Péter György, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke, Kassai Géza a Lenin Intézet igazgatója és sokan mások, az Országos Tervhivatal, a minisztériumok és más hivatalok közgazdasági szakemberei közül. Részt vettek sokan az ülészsakon a Pártfőiskola, az ország egyetemei és főiskolái marxizmus-leninizmus és politikai gazdaságtan tanszékeinek dolgozói közül, valamint a Közgazdasági Egyetem tanszemélyzete, délelőtti, esti és levelező hallgatóinak meghívott képviselői is.

Az ülészsak első napján Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektorának megnyitója után Nagy Tamás kandidátus, egyetemi tanár tartotta meg referátumát "A NEP alkalmazásának egyes kérdéseiről Magyarországon" címmel. A színvonalas referátum - főleg a NEP magyarországi alkalmazása egyes szakaszainak elvezetésével foglalkozott.

A második napon Ujhegyi Gyula docens "Mezőgazdaságunk irányos fejlődésének egyes kérdései" címen tartott referátumot, melyben mezőgazdaságunk több aktuális kérdését elemezte. A referátumokat élénk vita követte, melyben fiatal elméleti és gyakorlati közgazdászaink is felszóltak. A hozzászólások színvonalát, harcos, bíráló hangja azt mutatja, hogy a párt gondoskodásának nyomán megvalósult hazánkban az elmúlt években a közgazdaságtudomány fellendítésének egyik legfontosabb feltétele: pártos és harcos, elméletileg jól felkészült fiatal közgazdászok nevelődtek, akikre pártunk a vezető közgazdászok mellett bátran támaszkodhat a népjólétét biztosító, országépítő munkájában. A résztvevők közül többen hangsúlyozták, hogy a közgazdaságtudomány fellendítésére hozott intézkedések megvalósításának egyik legfontosabb feltétele az elméleti-oktatási területeken dolgozó közgazdászok jobb kapcsolata a gyakorlattal és a gyakorlatban dolgozó közgazdászok fokozott bekapcsolása az elméleti munkába.

Az ülészsakon felszóltató Mód Aladár hangsúlyozta az ülészsak uttörő jellegét és rámutatott, hogy az ülészsakon kialakult színvonalas viták és a nagy aktivitás arról tanuskodnak, hogy a közgazdaságtudományok fejlesztésének - a sok hiányosság ellenére is - vannak nálunk már gyökerei, előzményei. Fogarasi Béla akadémikus, az egyetem rektora zárszavában kiemelte, hogy a viták során olyan eredmények alakultak ki, amelyeknek hasznosítása bizonyára előre viszi népgazdaságunk fejlődését, dolgozó népünk életszínvonalának gyorsabb emelését. /MTI/ - - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1954. március 24.

19 óra 20 perc

MAGYAR KÜLDÖTTSEG UTAZOTT A CANNESI FILMFESZTIVÁLRA

i Ha/HM/PE Li VE Ni

1954. március 24.

A Cannesban rendezendő nemzetközi filmfesztiválra Non György népművelési miniszterhelyettes vezetésével magyar küldöttség utazott. A küldöttség tagjai: Kovács András, a Játékfilmgyár dramaturgiai osztályának vezetője és Molnár Miklós, az Irodalmi Ujság szerkesztője. /MTI/

"BUDAPEST IFJUSÁGA A KOHÁSZATÉRT" - BUDAPESTI ÜZEMEK DISZ SZERVEZETEI KÜLDÖTTEINEK ANKETJA

t SI/HM/PE NL Mr Hk

1954. március 24.

A Rákosi Mátyás Művek fiataljai március elején elhatározták: a kongresszusai versenyt úgy teszik még eredményesebbé, hogy a Martin részére szabad idejükben hulladékvasat gyűjtenek. Már 15 gyáregységben alakítottak vasgyűjtő brigádokat. Az eddig elért eredményeikről, tapasztalataikról anket keretében számoltak be szerdán délután a DISZ budapesti üzemi szervezeteinek küldöttei előtt.

Verebély János az RM Kohászati Tröszt DISZ titkára elmondta, hogy ezer ötlettel, lelkesen dolgoznak a fiatalok az elfekvő vasat, fémeket. A pártkongresszusig vállalt mennyiségnek már több mint felét átadták a Martinnak. A felajánlott 4060 tonna vasból március 1-től 22-ig 2753 tonnát már összegyűjtöttek, hogy hulladékvas-hiány miatt egy percig se kelljen várakozniok az olvasztároknak. A novemberi fegyűjtő hónap tapasztalatai alapján most arra is nagyobb gondot kell fordítani, hogy beolvasztás nélkül értékesíthető gépalkatrészeket, hulladékokat ne küldjenek a kemencékbe. Értékes segítséget nyújt Gazda Géza, a TMK-üzem Kossuth-díjas vezetője, aki patronálja a vasgyűjtő fiatalokat, segít a hulladékból kiválasztani a még használható anyagot.

Számos küldött bejelentette, hogy az RM fiataljai kezdeményezésének híre már eljutott üzemükbe és a kohászat megsegítésére náluk is lelkes versenybe kezdett az ifjuság. Kocsmár Lajos, a Vörös Csillag Traktorgyár DISZ bizottságának titkára az ifjú gárdisták agitációs érveinek mozgósító erejéről beszélt. Minden négy mázsa szürke öntvény-töredék összegyűjtése után örömmel ujságoznak egymásnak a fiatalok, hogy ismét egy újabb G 35-ös traktor gyártásához adtak alapanyagot.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. március 24. 19 óra 25 perc

/Budapest ifjusága. . . folyt./ t SL/HM/PE NL Mr Hk

Szerdán már a 250-ik traktorhoz szükséges vastöredéket szállították a kupoló kemencéhez.

Timár Géza az Óbudai Hajógyár DISZ szervezetének titkára a gyár 60 ifjumunkásának eredményeiről szólt. Munkájuk gyümölcsét nemcsak az eddig összegyűjtött 120 tonna vas mutatja, hanem a sok közszükségleti cikk is, amelyet a hulladék közül kiválogatott anyagokból készítettek. Az egyik DISZ brigád például nagymennyiségű sarokvasat gyártott hulladéklemezéből. Mások az asztalosműhely hulladékából gyártottak gyurótáblákat, lábrácsokat. Az a céljuk, hogy a következő hetekben többszörösére növelik eddigi eredményeiket.

A MÁVAG, a Ruggyantaárugyár, az Egyesült Izzó és több más üzem küldöttei bejelentették, hogy az anketon szerzett tapasztalatokat üzemükben hasznosítják s valamennyien felkarolják az ifjumunkások kezdeményezését a kohászat megsegítéséért. /MTI/

MINDEN ERŐT A TAVASZI BUZA HALADÉKTALAN ELVETÉSÉRE  
A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE A TAVASZI MUNKÁKRÓL  
A MÁRCIUS 20-I HELYZET ALAPJÁN

k FM PE Mi Mr Hk

1954. március 24.

A legutóbbi öt napban országsszerte gyorsult a tavaszi buza vetése, a vetés üteme azonban igen sok helyen még mindig lassú. Ezekben a napokban jelentősen meggyorsította a vetés ütemét Borsod megye. A Borsod-megyei encsi járásban és a ricsei járásban már befejezték a tavaszi buza és a takarmánygabona vetését és telteljesítették a vetéstervet.

A tavaszi buza vetésében a sorrend a következő: 1. Hajdu-Bihar, 2. Borsod, 3. Veszprém, 4. Győr-Sopron, 5. Heves, 6. Szabolcs-Szatmár, 7. Szolnok, 8. Vas, 9. Bács-Kiskun, 10. Baranya, 11. Somogy, 12. Csongrád, 13. Pest, 14. Békés, 15. Tolna, 16. Nógrád, 17. Komárom, 18. Fejér, 19. Zala.

A takarmánygabona vetésében /tavasziárpa és zab/ következő a sorrend: 1. Győr, 2. Szolnok, 3. Heves, 4. Borsod, 5. Békés, 6. Hajdu-Bihar, 7. Somogy, 8. Csongrád, 9. Veszprém, 10. Baranya, 11. Pest, 12. Bács-Kiskun, 13. Vas, 14. Szabolcs-Szatmár, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1954. március 24.

19 óra 15 perc

/A földművelésügyi. . . folyt./ k FM PE MI Mr Hk

15. Komárom, 16. Tolna, 17. Nógrád, 18. Zala, 19. Fejér.

A megyék sorrendje a tavaszi szántásban a következő:  
1. Győr, 2. Zala, 3. Veszprém, 4. Hajdu-Bihar, 5. Szolnok,  
6. Somogy, 7. Vas, 8. Heves, 9. Csongrád, 10. Tolna, 11. Bács-  
Kiskun, 12. Borsod, 13. Békés, 14. Baranya, 15. Pest, 16. Sza-  
bolcs-Szatmár, 17. Nógrád, 18. Komárom, 19. Fejér.

A gépállomások megyei központjainak sorrendje a tavaszi  
terv teljesítésében: 1. Tolna, 2. Borsod, 3. Hajdu-Bihar, 4. Bács-  
Kiskun, 5. Csongrád, 6. Somogy, 7. Békés, 8. Vas, 9. Komárom,  
10. Pest, 11. Szolnok, 12. Szabolcs-Szatmár, 13. Fejér, 14. Nógrád,  
15. Győr-Sopron, 16. Heves, 17. Baranya, 18. Veszprém, 19. Zala.

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak sorrend-  
je a tavaszi vetési munkákban: 1. Észak-tiszántul, 2. Dél-tiszántul,  
3. Duna-Tiszaközi, 4. Dunántuli Gyümölcs, 5. Déldunántul, 6.  
Északmagyar Gyümölcs, 7. Nyugatdunántul, 8. Törzsközpont, 9.  
Rizstermelő, 10. Középmagyar, 11. Északmagyarországi, 12. Kelet-  
dunántul.

A leg sürgetőbb feladat most a tavaszi buza vetésének nagy-  
értékű meggyorsítása. A tavaszi buza vetéséhez már csak rövid né-  
hány nap áll rendelkezésre, s minden napi és minden órai késede-  
len csökkenti az idői termést. Az állami gazdaságok, termelőszö-  
vetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok használjanak ki minden  
alkalmas órát és percet a tavaszi buza haladéktalan elvetésére.  
A másik legfontosabb feladat az őszi gabonafélék felsegítése és  
a tavaszi takarmánygabonák elvetése. /MTI/

EMLEKKIÁLLÍTÁS NYILT A PEST-MEGYEI TANÁCSNÁL A MAGYAR TANÁCSKÖZ-  
TÁRSASÁG 35. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t PGy/Sznó/PE KC Mr Hk

1954. március 24.

A Magyar Tanácsköztársaság 35. évfordulója alkalmából  
szerdán délután emlékkiállítás nyílt a Pest-megyei tanács  
nagytermében. A kiállítás egykorú képek, újságcikkek és egyéb  
dokumentumok bemutatásával ismerteti az 1919-es forradalom dicső  
napjait Pest megyében. Az érdekes kiállítást Szabó József,

a Pest-megyei tanács pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd  
Vig Károly, a Tanács levéltárának vezetője ismertette a megjelen-  
tek előtt a dokumentumokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1954. március 24. 21 óra 10 perc

TÖBB MINT NÉGYSZÁZ ÉZŐ TEKINTETTE MEG A SZOVJET FILM  
ÜNNEPE MŰSORÁT

1954. március 24.

A Szovjet Film Ünnepe filmjeit március 4. és 17.-e kö-  
zött Budapesten 1,216.613-an, az egész országban 4,153.314-en te-  
kintették meg. /MTI/

-----  
HATALMAS SIKERREL TARTOTTA MÁSODIK DEBRECENI ELŐADÁSÁT  
A SZOVJETUNIO ÁLLAMI NÉPI TÁNCGYŰTTESÉ

1954. március 24.

Szerdán este tartotta második debreceni előadását a  
Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese. Erre az előadásra Nyíregy-  
házáról háromszázan érkeztek. Az előadásnak nagy sikere volt.

A szerda esti előadást megelőzően délben a mátészalkai  
cigányegyüttes Debrecenben cigánytáncot mutatott be a szovjet  
művészeknek.

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese csütörtökön  
Szegedre utazik, ahol szintén előadást tart. /MTI/

-----  
TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954. március 24.

22 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti március 24-én, szerdán este 21 órakor:

Változó felhőzet

Európa délnyugati felében az egymás után érkező ciklonok változékony időjárást okoznak s hatásukra Franciaország és Németország területén, valamint az Alpokban, Olszországban, a Balkánon és a Kárpát-medencében több felé esik az eső.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet és több helyen volt átvonuló eső. A lehullott csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint Sopronban 6, Szegeden 4, Győrben 3 mm, Nap közben a hőmérséklet az északi megyékben 11-14, másutt 14-17 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre számított légnyomás 759 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés keleten kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtökön reggel nyugaton -1-4, keleten mínusz 1 - plusz 2, délben ország-szerte 12-15 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 255 cm.  
MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. március 24.

22 óra 20 perc

REJZEN ÉS RIHTER NAGYSIKERŰ HANGVERSENYE AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

t Tom/Bné/PE VE NI

1954. március 24.

Szerdán este az Erkel Színházban a Magyar Állami Hangverseny Zenekar kíséretével szerepelt Mark Rejzen, a Szovjetunió Lenin-renddel kétszer kitüntetett, háromszoros Sztálin-díjas népművésze és Szvjatoszlav Rihter Sztálin-díjas zongoraművész. Rejzen Wotan bucsuját énekelte Wagner "Walkür" című operájából, Rihter pedig Liszt: Esz-dur zongoraversenyét adta elő. A zenekar műsorán szerepelt Wagner "Nürnbergi mesterdalnokok" nyitánya, valamint Liszt "Tasso" című szimfonikus költeménye. A hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényelte.

A szovjet vendégek páratlan szépségű előadás magyar közönség tapsviharral jutalmazta és sokáig ünnepelte a vendégeket.  
/MTI/

V é g e

TL